
 
 

                                                                                                                                        

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 36 AÑO: 2023 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 23 DE JUNIO DEL 2023. 

ASUNTO: LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA 

ORDINARIA DE CABILDO NÚMERO 35 Y EXTRAORDINARIA 

NÚMERO 22 DEL REPUBLICANO AYUNTAMIENTO 2021- 2024. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, 

RESPECTO AL INFORME FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL 

MES DE MAYO DEL EJERCICIO FISCAL 2023, ASÍ COMO SUS 

TRASPASOS DEL MES CONTENIDOS EN PÓLIZA P07119. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, 

RESPECTO DE: SE AUTORICE EL DESCUENTO DEL 100% EN EL 

CONCEPTO DE RECARGOS Y ACCESORIOS A TODA LA 

CIUDADANÍA QUE ACUDA A PAGAR SU IMPUESTO PREDIAL, 

DURANTE LOS MESES DE JUNIO, JULIO Y AGOSTO. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, 

RESPECTO DE: SE AUTORICE EL REINTEGRO POR CONCEPTO DE 

PAGO PREDIAL A LOS EJIDATARIOS DEL MUNICIPIO, EL CUAL 

SERÁ ENTREGADO EN ESPECIE, SIENDO EL 70% PARA LOS 

EJIDOS Y EL 30% PARA LA UNIÓN DE EJIDOS, PARA LA COMPRA 

DE UN TANQUE DE ALMACENAMIENTO. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, 

RESPECTO DE LA AUTORIZACIÓN PARA EL APOYO QUE SERÁ 

UTILIZADO EN LA COMPRA DE MATERIAL PARA JUEGOS 

INFANTILES, PARA LA ESCUELA PRIMARIA INDEPENDENCIA DE 

LA COLONIA BUENOS AIRES, RÍO GRANDE, ZACATECAS 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, 

RESPECTO DE: A) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO 

FINANCIERO DEL MES DE MAYO Y PÓLIZA PRESUPUESTAL 

P06426. 

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA 

SOLICITUD DE LA REGIDORA HILDA MORENO, PARA EL 

TRASLADO EN VEHÍCULO OFICIAL DE 4 COMISIONADOS DEL 

DEPARTAMENTO DE ATENCIÓN AL MIGRANTE, PARA ACUDIR A 

LA CIUDAD DE FORTH WORTH, TEXAS, DURANTE LOS DÍAS 29 Y 

30 DE JUNIO Y 01 DE JULIO DEL PRESENTE AÑO, LO ANTERIOR 

DERIVADO A LA DONACIÓN DE APARATOS FUNCIONALES A 

FAVOR DE LA SOCIEDAD RIOGRANDENSE. 

APROBACIÓN DE LA SOLICITUD DE SEPARACIÓN DEL CARGO 

DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL DEL 

REPUBLICANO AYUNTAMIENTO 2021-2024 DE RÍO GRANDE, 

ZACATECAS, JAIME GONZÁLEZ BARRIENTOS.  
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ACTA NÚMERO 36 

O R D I N A R I A  

En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las veinte horas con diez minutos del día 

veintitrés del mes de junio del año Dos Mil Veintitrés, reunidos en la Sala de Cabildo, los 

Regidores que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, la LICENCIADA 

FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA, Síndica Municipal bajo la dirección del C. 

LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal de Río Grande, asistido por 

el LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ, Secretario de 

Gobierno Municipal, con el propósito de celebrar Sesión Ordinaria número TREINTA Y SEIS 

bajo el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Acta Ordinaria de Cabildo número 35 y 

Extraordinaria número 22 del Republicano Ayuntamiento 2021- 2024. 

5.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de mayo del ejercicio fiscal 

2023, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P07119. 

6.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de: se autorice el descuento del 100% en el concepto de recargos y 

accesorios a toda la ciudadanía que acuda a pagar su impuesto predial, durante los meses de 

junio, julio y agosto. 

7.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de: se autorice el reintegro por concepto de pago predial a los ejidatarios 

del Municipio, el cual será entregado en especie, siendo el 70% para los Ejidos y el 30% para 

la Unión de Ejidos, para la compra de un tanque de almacenamiento. 

8.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la autorización para el apoyo que será utilizado en la compra de 

material para juegos infantiles, para la Escuela Primaria Independencia de la Colonia Buenos 

Aires, Río Grande, Zacatecas. 

9.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto de: a) Aprobación de Informe Físico Financiero del mes de mayo 

y póliza presupuestal P06426. 

10.- Lectura, discusión y en su caso aprobación de la solicitud de la Regidora Hilda Moreno, 

para el traslado en vehículo oficial de 4 comisionados del Departamento de Atención al 

Migrante, para acudir a la ciudad de Forth Worth, Texas, durante los días 29 y 30 de junio y 

01 de julio del presente año, lo anterior derivado a la donación de aparatos funcionales a 

favor de la sociedad riograndense. 
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11.- Aprobación de la solicitud de separación del cargo del Director de Seguridad Pública 

Municipal del Republicano Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas, Jaime 

González Barrientos.  

12.-Lectura de Correspondencia. 

13.- Asuntos Generales. 

14.- Clausura de la Sesión. 

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA: Pues muy buenas tardes, noches Síndico, regidores, regidoras, 

Secretario del Ayuntamiento, sean ustedes bienvenidos a esta Sesión de Cabildo ya número 

TREINTA Y SEIS, esta sesión Ordinaria a continuación voy a dar lectura al Fundamento 

Constitucional en el artículo 115 fracción I y II de la Constitución Federal, el artículo 119, 

fracción I de la Constitución Política del Estado de Zacatecas, el artículo 48 fracción I, 49, 50, 

51, 52, 58 párrafo segundo, 60, 80 fracción II, 81, 84 fracción IX, 86 fracción I, IV y V, 87 

párrafo primero y segundo 88, 89 y 100,  fracciones II, III, IV, XVII y XVIII de la Ley Orgánica 

del Municipio en vigor,  el artículo 11, 12, 21, 22, 24, 56, 57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 

64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70 del Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento de Río 

Grande, Zacatecas, da principio a esta sesión para lo cual solicito al Secretario de Gobierno 

Municipal sírvase pasar lista de presentes e infórmeme si existe quórum legal para decretar 

la instalación de esta asamblea municipal, adelante Secretario 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Buenas noches, con su permiso Presidente, Síndico, 

regidoras, regidores de este Republicano Ayuntamiento, voy a hacer el pase lista. 

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ 

ZAVALA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL PRESENTE 

LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ 

DUARTE 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE 

EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

PRESENTE  

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA PRESENTE 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS PRESENTE 

CIUDADANA HILDA MORENO PRESENTE 
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CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL PRESENTE  

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO 

AGUILAR 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES 

PRESENTE 

CIUDADANA DULCE CRISTAL RAMÍREZ BONILLA PRESENTE 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH 

SAMANIEGO HERNÁNDEZ   

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

FALTA 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA PRESENTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Contadora Luz Margarita Chávez García, Presidente me 

informó la Contadora que se integraba, venía, ahorita se integraba a la sesión; le informo 

señor Presidente que son 15 integrantes de este Republicano Ayuntamiento presentes, por 

lo cual ha lugar a declarar quórum legal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, nos ponemos de pie, habiendo quórum 

legal para sesionar, me permito declarar formalmente instalada esta sesión de cabildo 

Ordinaria número 36, siendo las veinte horas diez minutos del día veintitrés de junio del 

2023 y validos los acuerdos que ella emanen, muchas gracias.  

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos al  punto número tres, lectura y aprobación del Orden del 

Día, le pido al señor Secretario dé cuenta de la lectura del Orden del Día por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor Presidente, doy lectura al Orden del 

Día.  

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Acta Ordinaria de Cabildo número 35 y 

Extraordinaria número 22 del Republicano Ayuntamiento 2021- 2024. 
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5.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de mayo del ejercicio fiscal 

2023, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P07119. 

6.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de: se autorice el descuento del 100% en el concepto de recargos y 

accesorios a toda la ciudadanía que acuda a pagar su impuesto predial, durante los meses de 

junio, julio y agosto. 

7.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de: se autorice el reintegro por concepto de pago predial a los ejidatarios 

del Municipio, el cual será entregado en especie, siendo el 70% para los Ejidos y el 30% para 

la Unión de Ejidos, para la compra de un tanque de almacenamiento. 

8.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la autorización para el apoyo que será utilizado en la compra de 

material para juegos infantiles, para la Escuela Primaria Independencia de la Colonia Buenos 

Aires, Río Grande, Zacatecas 

9.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto de: a) Aprobación de Informe Físico Financiero del mes de mayo 

y póliza presupuestal P06426. 

10.- Lectura, , discusión y en su caso aprobación de la solicitud de la Regidora Hilda Moreno, 

para el traslado en vehículo oficial de 4 comisionados del Departamento de Atención al 

Migrante, para acudir a la ciudad de Forth Worth, Texas, durante los días 29 y 30 de junio y 

01 de julio del presente año, lo anterior derivado a la donación de aparatos funcionales a 

favor de la sociedad riograndense. 

11.- Aprobación de la solicitud de separación del cargo del Director de Seguridad Pública 

Municipal del Republicano Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas, Jaime 

González Barrientos.  

12.- Lectura de Correspondencia. 

13.- Asuntos Generales. 

14.- Clausura de la Sesión. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Es cuánto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé si hay algún comentario del Orden del Día, adelante regidora 

Nancy. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Buenas tardes noches compañeros, solamente para solicitar a, 

aquí al pleno que se agregue el punto sobre la instalación del ciudadano Manuel Esparza 

como regidor, el cual ya ha solicitado dos veces su integración al cabildo, este desde el 17 de 

mayo, tengo aquí las solicitudes donde la primera se hizo el 17 de mayo y la segunda se hizo 

el día de hoy, solicitar que sea en el primer punto del Orden del Día para que él pueda 

integrarse a este Cabildo, es cuanto. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, alguien más,  algún comentario de lo del Orden de Día, bueno 

si no hay otro comentario, primero pedir una disculpa, de que pues hemos estado empezando 

casi todas las reuniones de cabildo ahí un poco retrasadas, pues ahí el detalle también de 

repente es de que pues llegan personas ahí al despacho del Presidente y por más que de 

repente me quiero salir rápido por la hora que pusimos en cabildo, pos si se me ha hecho ahí 

dificultoso poder llegar y también me ha recomendado mucho también el Secretario de que 

pues convocamos a una hora y pues empezamos a otra, entonces esa parte pues una disculpa, 

en la parte porque también en cierta parte ahí como responsable de que empecemos más 

tarde y pues bueno ahí en esa parte una disculpa a los, a los regidores, regidoras que llegan 

puntualmente, ahí de repente se me ha hecho un poquito imposible pues llegar, entrar a la 

hora, pero ahí, ahí pido disculpas; en el tema que comenta aquí la regidora Nancy, eh según 

ahí en lo que hemos checado en lo que maneja la Ley estamos en tiempo y forma, el día de 

hoy el Secretario lo va a manejar como en la correspondencia del escrito que hizo el día de 

hoy el compañero Manuel Esparza, entonces al dar lectura a esta correspondencia, en 

automático queda ya el día de hoy instalado como regidor el, el compañero, según ahí son a 

lo que hemos generado con los jurídicos en tiempo y forma pues se va a generar pues el 

ingreso en correspondencia recibida, si adelante. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: No puede ser así señor Presidente, la reincorporación del cargo 

viene en la Ley Orgánica, lo voy a leer, solicité aquí donde dice “el ejercicio como Presidente 

Municipal con licencia”, igual es para los regidores, nada más que ponen el nombre como 

Presidente -, dice, por licencia concedida el titular terminará cuando culmine el plazo”, “2.- el  

Presidente sustituto, (en este caso puede ser el regidor) se reincorpore al ejercer el cargo, si 

nulos los acuerdos o resoluciones del Ayuntamiento que se niegue a la reincorporación de 

alguno de sus miembros”; no puede ser como correspondencia recibida ya que se recibió un 

documento desde el 17 de mayo donde él solicitaba su reincorporación al cabildo y a partir 

de ese momento tuvimos dos sesiones ya, una ordinaria y otra extraordinaria donde no se 

dio lectura al documento y ahorita este, vuelve a solicitar el día de hoy el, vuelve a solicitar 

su integración otra vez a cabildo, este la Ley no le impide, no tenemos que votar, porque es 

su derecho, porque él fue votado por la ciudadanía, él nada más se integra al cabildo, nada 

mas se avisa y solicito nuevamente que se integre en el punto número uno para que él se 

integre al cabildo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: La propuesta, la propuesta de un servidor es que en la lectura de la 

correspondencia recibida, el regidor Manuel Esparza se incorpor, se incorpor, se 

incorporaría el día de hoy, haciendo la lectura formal de la correspondencia recibida, según 

ahí con los abogados que hemos generado creo que no estamos violentando la Ley, el día de 

hoy queda formalmente integrado como regidor el compañero Manuel Esparza, según ahí lo 

que nos generó los jurídicos que están en el Municipio, eh señala que no hay ningún problema 

pues, que al momento de estarle dando lectura por la ley no se ocupa votar, no se ocupa votar, 

yo creo que si está en el punto número uno o si está en correspondencia recibida, pues yo 

creo que no hay ningún, ningún, ningún, ninguna tema de diferiencia  pero igual no sé si 

pudiera también en esta parte que este cabildo señale si sea en correspondencia recibida o 

sea en el primer punto, lo pudiéramos votar o en su caso si no está de acuerdo que fuera en 
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correspondencia recibida, yo creo que pudiera ir a los temas legales que corresponda si el 

regidor así lo amerita, no sé qué opinen los demás compañeros. 

CIUDADANA LICENCIADA EN DERECHO YANETT GUTIÉRREZ LUNA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Buenas tardes noches a todos compañeros, este yo considero mi punto muy 

personal y pues también legal en lo que conozco y en lo que corresponde a la ley, yo creo que 

ya suficiente fue el tiempo, yo desconocía que había solicitado su incorporación desde esa 

fecha, pero yo creo que nuestra obligación hubiese sido haber abierto el espacio desde la 

primera sesión ordinaria que tuvimos, no sé si fue Ordinaria o Extraordinaria, de hecho yo 

creo que el lugar que como todos como compañeros merecemos es que se hubiese hasta 

creado un extraordinaria para darle al compañero, yo creo que lo que sea que haya pasado 

atrás o qué sé yo, o sea quedó claro, tú en cierta manera Presidente, tú le diste la bienvenida 

al cabildo, entonces yo creo que entonces en aras de que todo esto continue de la mejor 

manera, yo creo que lo más sensato sería que se incorporara ya desde este momento, desde 

el primer punto, no veo ningún conflicto al respecto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante Miguel. 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ 

LEYVA.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Buenas noches compañeros, mi intervención 

bueno pues es, es la siguiente; yo no sé hasta qué punto la Ley pueda asistir a un lado o a otro, 

pero yo creo que es importante también, hasta para el mismo regidor este, que estaba de 

permiso pues pueda entregar bien al Municipio lo que en un momento dado estuvo 

manejando él como director de Obras Públicas, yo no sé hasta qué punto, pudo haber, 

haberse, haberse tenido eso como objeción, para poder, para poder este, haber definido, no 

creo que tan fácil sea nada más, después de ser director, decir no, ya no quiero ser director, 

ahora quiero ser regidor, eso es mi punto de vista y también pues para checar las 

intervenciones de los compañeros no, ahí de favor.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si bueno, ahorita para checar el, el tema, eh creo pues que, creo pues 

en, en mi, en mi análisis pues verdad, en mí tema es, pues hay dos temas, pues al final somos 

cabildo podemos tomar un punto a votación, no sé la parte si sea el punto número, número 

uno, adelante. 

CIUDADANA LICENCIADA EN DERECHO YANETT GUTIÉRREZ LUNA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Este con respecto a lo que menciona el compañero yo si quisiera pedirle o 

apelarle un poquitito, porque su hijo en su momento como integrante de un cabildo, fue 

víctima de este tipo de situaciones, entonces yo digo que no hagamos más grande esta 

situación, vamos a, a, él tiene todo el derecho a incorporarse, yo no le veo por qué se lo 

neguemos, ni nos beneficia ni nos perjudica, lo que si nos puede perjudicar y se lo podemos 

negar, no estamos en la actitud porque nosotros no lo escogimos para que viniera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y donde, y donde estamos negando la incorporación. 

CIUDADANA LICENCIADA EN DERECHO YANETT GUTIÉRREZ LUNA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Pues es que desde el momento que él no está aquí desde el punto número uno 

y desde las sesiones pasadas Presidente, yo esa actitud es la que veo, o sea yo.  
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A ver, a ver. 

CIUDADANA LICENCIADA EN DERECHO YANETT GUTIÉRREZ LUNA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: La percibo y no de ti eh, que quede claro, la percibo con lo que acaba de pasar 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A ver por ejemplo, que no he querido hacer un poquito más de 

polémica en el tema, la primera vez le mandé hablar y no vino, la segunda vez lo hice a través 

de mi Secretario Particular, no vino, o sea el tema es que a él no le veo un interés de él, no 

hubo un interés de él en esa parte  

CIUDADANA LICENCIADA EN DERECHO YANETT GUTIÉRREZ LUNA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Pero si, pero si desde el momento (inaudible) la solicitud. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No, si pero la parte de no hacer pues polémica púes, o sea al final de 

cuentas fíjate, sea en un punto ahorita en correspondencia pues ya se va a integrar, si es en 

la primero punto, pues no pasa nada, o sea el punto es, si es en el primero o en el último, creo 

pues en mi punto de vista que  no pasa nada, pero por ejemplo, si aquí por ejemplo la regidora 

Nancy comenta que quiere que se le ponga en el punto número uno, se lo ponemos, yo la parte 

nada más quería en esta parte pues, que en la convocatoria que pudiéramos tener con el 

compañero Jacobo, le diéramos pues ese respeto de terminar su última sesión de cabildo y 

en correspondencia el Arquitecto se pudiera incorporar ya, desde ahorita ya sería la 

incorporación al leer la lectura y este tema lo hice en un tema legal y se los puedo 

fundamentar, no nada más lo hice porque quise hacerlo, pero si el conflicto es de que sea en 

el primer lugar pues lo ponemos, yo nada más le quise dar pues el respeto, que ojo eh, 

tampoco tenemos que dar también el respeto a quien es un regidor actual y también se lo 

tenemos que avisar y se lo tenemos que decir, en esa parte yo lo quería hacer en un tema de 

protocolo para que el compañero sepa, Jacobo, que aquí termina en esa parte su encomienda, 

es un tema pues de respeto, pero es esta parte, si no, pues ahorita pues hacemos pues que 

sean en el primer punto y que se incorpore ya en el tema de la votación, o sea yo nada más lo 

hice en el tema de las formas y del respeto al compañero Jacobo, es mi punto de vista, pero si 

estamos fuera de legalidad pues lo ponemos en el primer punto.  

CIUDADANA LICENCIADA EN DERECHO YANETT GUTIÉRREZ LUNA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Y yo respeto al punto de vista que tu acabas de emitir, o sea y yo creo que aquí 

ya lo que salta a la vista pues es la falta nuevamente de comunicación, la, lo que se conoce 

como el cabildeo previo a una sesión de cabildo, en donde debería de todo este tipo de 

situaciones estar bien platicadas y bien planteadas, para evitar este tipo de situaciones que 

la verdad pues salen sobrando en una instancia como esta. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí pues ya el compañero quise ahí buscar la forma de y por alguna cosa 

no se dio pues esa, ese cabildeo ahí mí, mi regidora pero sin ningún problema, yo creo que 

para no entrar en este debate y seguirle pues a la reunión para mí, para mí puede ser igual 

que sea en el primer punto, para darle también pues la, la opción, la opción que hace la 

regidora Nancy, que creo que también como miembro de este cabildo yo pienso que si está 

en el uno o está en el, en el dos, yo pienso que sin problema al final se va a incorporar, pero 

bueno no sé si, si hay algún otro comentario y ya votamos que se pueda incorporar, adelante. 
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CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Mi comentario o mi petición va al respecto a que por ejemplo 

este, desde el 17 de mayo lo vuelvo a repetir, se integró la, la, la solicitud y creo que hay 

comunicación ¿o no regidor Jacobo?, del propietario con el suplente para decirle que ya se 

iba a reincorporar en el, en el, en el cabildo, quiero pensar yo que hubo comunicación, que si 

no se le avisó de aquí, del Ayuntamiento, pues quiero pensar que el regidor este, con Licencia 

tuvo que haber hablado con su suplente; la segunda es para no seguir incurriendo en más 

faltas, que todos estamos incurriendo en faltas porque no se le ha citado y han pasado varias 

sesiones en las que no se ha integrado él al Cabildo, o sea no estoy peleando algo que no le 

corresponda, ni algo que sea mi capricho ni mucho menos, es su derecho, entonces, para eso. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí, adelante mí Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Sí, hola 

buenas noches, Presidente, Secretario, regidoras, regidores, mi participación va en base a por 

ejemplo, si se quiere tener el derecho en este caso de hacer valido su derecho de propietario, 

tendría que estar presente en este momento para que cubra el lugar del suplente, no sé si le 

hayan comunicado. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí por ejemplo aquí pudiera ser en esta parte si se autoriza pues la 

modificación que está proponiendo la regidora Nancy, donde pudiéramos aprobar que se 

vaya al primer, a primer punto, nosotros lo traíamos en correspondencia que ya se 

incorporara, nosotros lo traíamos en esa parte, ahorita el Secre, porque así llegó, sí,  o sea así 

llegó, entonces así lo teníamos previsto pero yo creo que sí, pues no sé yo creo que 

pudiéramos  hacer, si está de acuerdo el regidor Jacobo yo creo que ahí pudiera ser, yo, ah no, 

no, no, no, el tema de que ya le iba a comentar que iba a ser la correspondencia, a leer la 

correspondencia recibida, pero por ejemplo a mí el punto nada más era con darte también el 

tema del lugar mi regidor, yo creo que pues al que nos pudiera decir, es el regidor Jacobo, si 

el regidor Jacobo no está en contra de que pudiéramos manejarlo desde el primer punto, yo 

creo que que en buen ánimo pues, en buen ánimo de, de agradecerle, de agradecerle a nuestro 

regidor el esfuerzo que ha hecho por este Municipio y pues darle también la bienvenida pues 

a nuestro, nuestro compañero el arquitecto Esparza, en esa parte yo creo que no sé si opinan 

que él que nos pudiera decir en esta parte si no hay ningún tema es aquí nuestro regidor y si 

no le damos para adelante, pues estamos haciendo mucho conflicto en algo que en un 

descuido, pudiera darle solución rápida. 

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL.- Regidor Republicano Ayuntamiento: No hay ningún 

problema, creo que se tiene que incorporar ya, ya es tiempo que se incorpore. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto.  

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Ningún 

problema. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, entonces vamos a hacer pues la modificación, en la 

modificación eh, del Orden del Día, creo que sin problema pudiéramos aplicar la propuesta 
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que nos hace la compañera regidora Nancy, para poder modificar el Orden del Día y poner en 

el punto número uno ya la incorporación de nuestro compañero Arquitecto Esparza. 

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien está de acuerdo con esta, con esta modificación le pido por favor 

levante la mano, señor Secretario le pido por favor cuente los votos por favor, para hacer la 

modificación para meter al primer punto el tema del Arquitecto. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente  le informo que son 15 votos a favor para 

la modificación del Orden del Día, como así se planteó. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, entonces si no hay otra participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor ya del Orden del Día que se modificó, sírvanse a 

emitir su voto de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor 

cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Son 15 votos a favor señor Presidente, por lo que se 

aprueba  el Orden del Día con la modificación de la incorporación del regidor Manuel Esparza. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos ahora al punto número cuatro del Orden del Día, que es 

referente, eh bueno entonces va a ser, mejor dicho al punto número uno que fue en el que se 

hizo la, la modificación no, si, si, si, entonces en esta parte señor Secretario, si me puede 

ayudar para darle pues como teníamos ahí considerado en la correspondencia que lo 

pudiéramos pasar a este punto número uno por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Bueno con su permiso, voy a dar lectura a la 

correspondencia que le hace, a dirigida no hacia Cabildo, sino hacia la Secretaría de Gobierno 

Municipal, eh por eso iba de esta forma, no de la forma en que lo estaban pidiendo. “Con 

fundamento en el artículo 115 fracción I de la Constitución Política los Estados Unidos 

Mexicanos, artículo 118 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas, 

en relación con los artículos 38, 42, 63, 64, 66 86, de la Ley 6, bueno ahí hay un error, 6686 

de la Ley Orgánica, así viene, del Municipio de Zacatecas, artículo 5, 6, 7, 9, 12 y 15, de nuestro 

Reglamento Interior, con todo respeto comparezco ante esta Soberanía Municipal para 

exponer lo siguiente: en virtud de que se ha concluido el término legal de mi permiso de 

licencia por tiempo indefinido como regidor e categoría de propietario, solicito de la manera 

más atenta y respetuosa a esta Asamblea Municipal mi reincorporación al ejercicio 
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Constitucional de Regidor Propietario del Republicano Ayuntamiento de Río Grande, 

Zacatecas, a partir del día 26 de Junio del 2023” insisto, como lo viene aquí lo pide para el 26 

de junio, sí, entonces es por eso que daban los tiempos, es por eso que daban los tiempos para 

coordinar y ponerlo así, no es porque uno. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A ver yo tampoco entendí ahí mí Secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Él solicita, él solicita la reincorporación, es, yo por eso hago 

lo que es la lectura verdad, así viene el documento, igual manejo el artículo como lo maneja 

así, 6686. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y por qué lo manejó y por qué lo manejó para el 26. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Mi reincorporación al ejercicio Constitucional de Regidor 

Propietario del Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, a partir del día 26 de 

Junio del 2023, firma atentamente Arquitecto Manuel Esparza Vaquera, regidor propietario, 

del H. Ayuntamiento 21, del 2021 al 204, Río Grande, Zacatecas a 23 de junio del 2023. Eh 

por lo anterior expuesto y fundado ante Usted Secretario de Gobierno del H. Ayuntamiento 

de Río Grande, 2021-2024, atentamente solicito: Dar trámite legal a mi solicitud de 

incorporación al cargo de regidor propietario del Ayuntamiento de Río Grande 2021-2021. 

2.- Solicito mi reincorporación en la próxima sesión ordinaria o extraordinaria de cabildo. 3.- 

Solicito sea notificado del escrito de reincorporación al C. Municipal, Presidente Municipal. 

4.- Solicito sea notificado del escrito todos los miembros del Honorable Cabildo. 5.- Solicito 

sea notificado el ciudadano Jacobo Espino Rangel. Lo anterior con la finalidad de que a la 

brevedad sean restaurados mis derechos Constitucionales; atentamente Arquitecto Manuel 

Esparza Vaquera, regidor propietario del H. Ayuntamiento 2021-204, Río Grande, Zacatecas 

a 23 de junio del 2023, ese es el documento. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí adelante mi regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Que aquí se encuentra el regidor con licencia, entonces este para 

que aclare sobre el, ese es el segundo documento que se entregó el día de hoy, al no haber 

respuesta al primer documento que se entregó el 17 de mayo.  

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Comentar que, que como lo he dicho en diferentes 

ocasiones, eh hay muchos procedimientos que incluso se caen por una notificación, una 

notificación no bien resuelta, eh comentarles pues que con ustedes, regidores que están 

actualmente propietarios se tiene un documento en donde se aprobó, ustedes aprobaron 

donde recibir este algunas notificaciones con dirección y número de teléfono, más sin 

embargo pues con el, el, el Arquitecto no se tiene un domicilio donde ya no estaba pues para 

hacerse la notificación, más sin embargo pues aquí sigue estando el documento que está, está 
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escrito ahí si ya lo dejo a la, la, ahora sí que a la, bueno al conocimiento de ustedes, para que 

ustedes hagan lo necesario verdad. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Por ejemplo aquí yo creo que, yo creo que ya por ejemplo Jacobo está 

de acuerdo, ya aquí está presente el regidor, yo pienso que sin problema, sin problema en el 

documento está mal, por ejemplo si empezáramos a debatir, si empezáramos a debatir ahí, lo 

que comentas tu Nancy, lo que dice el documento que hasta el 26, pues ahí debatimos, yo creo 

que ya llegamos a un buen término de que mi Jacobo está de acuerdo, aquí está el compañero 

regidor y yo pienso que se puede incorporar sin ningún problema, creo que no sé si es la parte 

creo que no hay, ya, ya lo aprobamos, ya se va a incorporar, pues ya, ya en esa parte poderlo, 

un aplauso aquí para mi regidor Jacobo, ahí de, ahí de, igual también yo creo que también 

otro fuerte aplauso para el compañero Arquitecto Esparza que se va a este, a este Cabildo, 

entonces en esta parte de darle la bienvenida aquí al Arquitecto Esparza ya como miembro 

de este Cabildo, creo que, que con la lectura y lo que comanda pues la Ley se está ya 

incorporando pues legalmente a parte de este, de este cabildo, eh seguimos pues con el, con 

el orden del Día, como bien lo sabemos esta parte no es de votación, porque es un derecho 

que tiene el regidor de poderse, de poderse incorporar a este, a este cabildo, si, adelante mí 

Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: 

Gracias señor Presidente, bueno darle la bienvenida al regidor y también para darle 

formalidad al tema, yo creo que si bien especificar las fechas sobre todo para el tema de pago 

y legalidad tanto del suplente como del propietario pues para no incurrir en ninguna 

incidencia. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces me imagino que ahí en esa parte, eh seria pues que a partir 

de hoy se le deja de pagar al compañero Jacobo y ya inicia ya ahora si el compañero Arquitecto 

para poder ya incorporarse en el tema de nómina, sí, adelante regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ 

LEYVA.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Bueno ya que estamos en el tema de la legalidad 

Presidente, a mí me gustaría no, que no incurriéramos en faltas y me gustaría que la regidora 

Nancy se pusiera en su curul por favor o en su lugar y que no estemos brincando, porque 

según la lista del Secretario quien debe de ir ahí es el regidor Manuel y después la regidora 

Nancy, entonces por favor, yo pediría de favor que nos hicieran el favor de acomodarse. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A ver, en esa parte pues como, como platica, a ver adelante el 

comentario ahí.   

CIUDADANA LICENCIADA EN DERECHO YANETT GUTIÉRREZ LUNA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Bueno respecto a lo que acaba de mencionar el regidor, yo creo que sería una 

falta de respeto a la compañera porque ninguno de las sillas tiene nombre, los únicos que 

tienen por decir porque van a la cabeza del Ayuntamiento, son el presidente, la Síndico y el 

Secretario, pero todos los demás tenemos el lugar, exactamente el mismo lugar, el mismo 

status y nos podemos sentar donde nos sintamos más cómodos regidor, yo le digo porque yo 

he formado parte de otros Ayuntamientos y ahí cada quien se sentaba donde quisiera, el 

orden de la lista no, el orden de la lista no, pero el, al regidor número uno no lo hace más 

regidor que soy la última de la lista, discúlpeme mucho pero el derecho lo tenemos igual, 



 

14 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 36 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 23 DE JUNIO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

entonces los lugares aquí no están etiquetados, nos estamos sentando donde nos sentimos 

más cómodos para hacer nuestro trabajo y nuestras funciones, entonces eso creo que no, no 

viene al caso, les pediría respeto a los compañeros y está tratando también aparte de ser su 

compañera, es una mujer y es una violencia de genero pero muy marcada regidor, me 

sorprende mucho de su parte y le pido respeto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ 

LEYVA.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Si me disculpa,  me disculpa regidora, pero yo 

creo que tenemos una lista y en base a la lista yo me estoy, yo me estoy, a eso me estoy 

refiriendo; y la otra regidora le voy a decir una cosa, si nos sentimos cómodos en determinado 

lugar Usted es quien está faltando al respeto, porque el otro día yo estaba sentado ahí en, en 

esa silla y Usted llego y me quitó, entonces ahí de favor le pido nada más. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Presidente, una moción de orden, creo que vamos retrasados con la sesión de 

cabildo, yo pediría que diéramos tramite al Orden del Día. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Pero solicito la voz por, por, por.  

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Sí, esa es mi petición por favor.  

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Y solicito que me la. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Este lo bueno es que está, está grabado y quiero que quede más 

asentado, que lo considero su, su, su comentario regidor como un tema de violencia política 

y de género y que quede asentado en el acta y que también quede asentado en el video, yo me 

puedo sentar en el lugar en el que yo decida, si quiero hoy sentarme allá en frente, si quiero 

hoy sentarme aquí y no es tampoco por la lista, gracias.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Algún comentario Secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  No igual este, continuo con lo que dice el regidor Chava, 

vamos algo retrasados con el  (inaudible) pediría una moción de orden tanto que nos salimos 

un poquito del Orden del Día y sigamos apegados porque tenemos la asamblea pues y así lo 

maneja como debemos de, de hacerlo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Buenos vamos buscando ahí poder, poder generar llevar a cabo pues 

esta, esta sesión, ahorita yo creo que lo que quiso decir mi regidor Miguel que quería estar 

ahí más cercas de ti mi regidora.  

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno siguiendo ahí con el siguiente punto del día que es referente a 
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la lectura, discusión y en su caso aprobación del Acta Ordinaria de Cabildo número 35 y 

Extraordinarias número 22 del Republicano Ayuntamiento 2021-2024, una vez que han 

subido las actas de cabildo a la  Gaceta Municipal,  como siempre ahí lo hemos pedido en esta 

sesión, solicito la dispensa de su lectura y se le concede el uso de la voz si están de acuerdo 

con esa parte. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si hay algún comentario, si no lo hubiera eh procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor de esta dispensa de la lectura, sírvanse a emitir su 

voto de manera económica  levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente 

los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente  le informo que son 15 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD la dispensa de la lectura de las actas en mención. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Siguiendo con el punto referente a la discusión y en su caso aprobación 

del Acta Ordinaria de Cabildo número 35 y Extraordinarias número 22 del Republicano 

Ayuntamiento 2021-2024, si no hay, si hay nuevamente algún comentario regidoras, 

regidores, si no lo hubiera procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor sírvanse a emitir su voto de manera económica 

levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Con mucho gusto, señor Presidente  son 15 votos a favor, 

por lo que se aprueba por UNANIMIDAD las actas de cabildo en mención; sí, si me permite 

hacer un pequeño comercial, este pedirles de favor no se retiren antes de firmar una vez que 

ya están aprobadas, porque pues hay que, hay unos términos legales para poder cumplir con 

las actas en, en la Auditoría y también en Legislatura, entonces recordemos que es 

responsabilidad de ustedes darle la firma por favor. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno siguiendo con el siguiente punto referente a la lectura,  

discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y Vigilancia, 

respecto al Informe Financiero correspondiente al mes de mayo del ejercicio fiscal 2023, así 

como sus traspasos del mes contenidos en póliza P07119, por tal motivo se le concede el uso 
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de la voz a la Síndico Municipal para que nos dé cuenta del dictamen en mención, adelante mi 

Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: 

Gracias señor Presidente, buenas, buenas noches compañeros regidores, Secretario, procedo 

a leer el dictamen que es respecto al informe financiero correspondiente al mes de mayo del 

ejercicio fiscal 2023, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P07119, a la 

comisión de hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen dicha solicitud del mes de 

mayo así como sus traspasos del contenido, en fecha 13 de junio del 2023, el Tesorero 

Municipal de Río Grande, Zacatecas, Contador Público Hugo Martínez Ríos, presentó ante la 

comisión dicho análisis. Pues de conformidad con lo dispuesto por el artículo 80 de la Ley 

Orgánica del Municipio, nos corresponde presidir esta comisión y en consecuencia pues fue 

turnado y dejando el expediente. Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo 

dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los 

integrantes de la Comisión de Hacienda, nos permitimos someter a la consideración del Pleno 

lo siguiente: ACUERDO ÚNICO. - Se apruebe en todas y cada una de sus partes el contenido 

de la Aprobación del Informe Financiero del mes de mayo, así como sus traspasos del mes 

contenidos en póliza P07119, en los términos descritos en la parte considerativa del presente 

dictamen conforme a los documentos adjuntos, así lo acordaron y firman los integrantes de 

la Comisión de Hacienda. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL   

DE RIO GRANDE, ZACATECAS 

PRESENTE 
 

Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; artículo 126 párrafos 
IV de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 60 fracción III, 84 fracción II, 86 fracción V y VIII, 87, 
88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del 
Ayuntamiento, los integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia tienen la virtud de presentar ante ustedes el 
siguiente:  

DICTAMEN: 

RESPECTO AL INFORME FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL MES DE MAYO DEL EJERCICIO FISCAL 2023 ASÍ COMO 
SUS TRASPASOS DEL MES CONTENIDOS EN POLIZA P07119. 

A la Comisión de Hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen la solicitud de Aprobación del Informe Financiero 
del mes de mayo 2023, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P07119, presentado por el C.P. HUGO 
MARTINEZ RIOS, en su carácter de Tesorero Municipal. 

Visto y Estudiado que fue la solicitud de Aprobación del Informe en cita, la comisión de Hacienda somete a 
Consideración del R. Ayuntamiento lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO. - En fecha 13 de junio del 2023, el Tesorero Municipal de Rio Grande, Zacatecas, C.P. HUGO 
MARTINEZ RIOS, presentó ante esta Comisión, para su análisis y aprobación la Solicitud de Aprobación del Informe 
Financiero del mes de mayo 2023, así como los traspasos entre cuentas presupuestales del mismo mes contenidos en 
la póliza P07119. 

RESULTANDO SEGUNDO. - De conformidad con lo dispuesto por el artículo 80 de la Ley Orgánica del Municipio, 
corresponde a la Síndico Municipal presidir la Comisión de Hacienda, en consecuencia, el asunto fue turnado dejando 
a su disposición el expediente relativo, para su análisis y dictamen.  

CONSIDERANDOS 

PRIMERO. -  La solicitud de Aprobación del Informe Financiero del mes de mayo 2023, así como sus traspasos del mes 
contenidos en póliza P07119, se sustenta en las siguientes motivaciones: 
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1.- Que son obligaciones y facultades del Tesorero elaborar y presentar los informes financieros y los correspondientes 
presupuestos del Ayuntamiento, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 96 fracción IV de la Ley Orgánica del 
Municipio. 

2.- Que la presente solicitud de Aprobación del Informe Financiero del mes de mayo 2023, así como sus traspasos del 
mes contenidos en póliza P07119, cumple con las normas técnicas, jurídicas y contables que emite el Consejo Nacional 
de Armonización Contable (CONAC) y que es acorde con los lineamientos del Sistema Estatal de Coordinación 
Hacendaria del Estado de Zacatecas. 

SEGUNDO. - La Comisión que suscribe, al pronunciarse a favor de la Aprobación del Informe Financiero del mes de 
mayo 2023, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P07119, toma en consideración los siguientes 
aspectos: el presente informe es congruente con las políticas de racionalidad, austeridad, eficiencia, eficacia y 
transparencia. 

Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley 
Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Hacienda, nos permitimos someter a la consideración 
del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO. - Se apruebe en todas y cada una de sus partes el contenido de la Aprobación del Informe Financiero del mes 
de mayo 2023, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P07119, en los términos descritos en la parte 
considerativa del presente dictamen y conforme a los documentos adjuntos.  

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Síndico y Regidores integrantes de la Comisión de Hacienda de este R. 
Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 13 de junio del 2023. 

COMISIÓN DE HACIENDA 

NOMBRE FIRMA 

MNC. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

 
 

C.  MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JESUS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. YANETT GUTIERREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Es 

cuanto señor Presidente, bueno nada más una participación rápida, en la comisión de 

hacienda pues se tomaron algunas propuestas, que también quisiera sociabilizarla con 

ustedes, eh se estuvieron viendo algunos de los temas en la balanza de resultados y pues 

alguna recomendación pues es cuidar al máximo, se le pidió al tesorero tratar de disminuir 

los gastos y no exceder tanto, así como también se le hizo la invitación eh, a cubrir los pagos 

pasivos que estaban registrados en la cual nos comentó este que se tenía un, un gasto de 

proveedores y que uno era dividido en gasto corriente y que el otro era de manera de tema 

de obras, es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Síndico, muchas gracias, eh bueno en esta parte la 

comisión, la comisión de este informe financiero de mayo que habíamos acordado ahí 

Secretario, igual ahí te voy encargando esa parte porque habíamos dicho que si sería bueno 
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reunirnos, reunirnos ahí todo el Cabildo para hacer un análisis de, de cómo vamos o sea de 

ver cómo vamos a ir en el tema de diciembre, que parece que no pero se vienen el tema de 

los aguinaldos ya rápido en diciembre, parece que están retirados pero, entonces yo 

propondría que ya lo había dicho pero, ayúdame ahí mi Secretario para que tú convoques 

para que hagamos una proyección de, de a lo que estamos ahorita al mes de diciembre pa ir 

calculándole, pa ir calculándole no vaya a ser que nos confiemos y en los últimos meses ya 

andemos batallando con el tema financiero, no sé de los presentes que estuvo en la comisión 

de hacienda, con lo que me está comentando la Síndico, como han visto este mes de mayo, no 

sé Chava, no sé si ahí estuvo José Luis o acá mi Yanett, no sé si los que estuvieron en la 

comisión para ver cómo vamos, adelante mi regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor Presidente, buenas noches a todas y a todos, Síndico Municipal, 

Secretario de Gobierno, compañeras y compañeros regidores, eh como Usted lo comenta 

Presidente  vimos varios temas, igual como lo comenta la Síndico en la reunión de hacienda 

y con la intención de lo que Usted comenta, ir preparándonos para lo que es el cierre, el cierre 

del año, exactamente vamos a la mitad y es importante poder tener el panorama, tener las 

proyecciones necesarias para poder salir lo mejor posible en el mes de diciembre, yo se lo 

comentaba en este momento al tesorero, de revisar la parte de, de deuda que traemos, si por 

ejemplo comparado con el mes pasado hubo un incremento en lo que fue combustible, 

gasolina, del mes de abril comparado con el mes de mayo, entonces ir viendo los ajustes que 

se tengan que hacer, si es importante esa reunión, porque también de la información que nos 

facilitaron, si,  que nos envió la propia tesorería, pues tenemos eh lo que va hasta mayo del 

2023, gasto de las diferentes unidades administrativas, traemos una gasto devengado de 

veintiséis millones de pesos y un gasto pagado de veintitrés millones, entonces nos da a 

entender que por ahí traemos tres millones de deuda con algunos proveedores o con alguna 

situación y es cuestión y es momento de que estemos todos, hagamos el esfuerzo por estar 

trabajando esa estrategia que Usted comenta, en qué situación estamos y que vamos a hacer 

para poder cubrir las necesidades financieras del municipio durante el año, es cuanto, mi 

primera participación señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Yo creo que en esta parte, eh en la comisión de hacienda que preside 

la Síndico, pues yo creo que una meta, una meta importante sería de que este gobierno al 

momento de entregar en el 2024, pudiera ser algo importante que no dejemos ninguna 

deuda, si buscamos la forma de organizar la reunión pudiéramos llegar a ese punto donde no 

se tenga problemas con el tema del seguro social, el tema de la Comisión Federal de 

Electricidad, el tema de pasivos, con el tema de los proveedores o sea, esa parte pudiera ser, 

no sé, pudiera ser algo muy positivo para la administración, para los, las regidoras, los 

regidores, la Síndico Municipal, que hiciéramos ese, ese análisis, no solamente de aquí a 

diciembre, sino hasta el otro septiembre, creo que pudiera ser ahí una, una parte fundamental 

que nosotros terminamos la administración sin, sin una deuda, recordemos que cuando 

entramos nosotros pues ahí había pago pendiente de pasivos, de la Comisión Federal de 

Electricidad, del tema del Seguro Social, si lográramos nosotros lograr dejarlo pues sin 

ninguna deuda, yo creo que pudiéramos hacer un buen logro para esta, para esta 

administración, eh sé que, que va a ser algo importante, también lo platicábamos en un 

momento que la deuda también de repente son buenas verdad, pero pues ya pudiera ser que 

para la siguiente administración pudiera a ver si hubiera una deuda pero que fuera positiva 
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para Río Grande no, entonces en esta parte creo que si hay que ponernos a trabajar mi 

Secretario, yo te invito a que ya convoques para poder estar todo el cabildo y estar haciendo 

la proyección, pues mínimo diciembre y luego nos vamos hasta septiembre, no sé un 

comentario ahí mi regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Respaldar, respaldar la propuesta Presidente, ojala y podamos de una vez 

ponerle fecha, porque si es interesante, es la parte medular, o sea todas las dependencias nos 

piden el recurso para poder desarrollar sus actividades, entonces de alguna manera tenemos 

que dar certeza de hasta donde podemos comprometer el recurso para dar la atención y 

sobre todo priorizar, tenemos que priorizar la parte de los servicios públicos y tenemos que 

priorizar sobre todo el gasto, si y analizarlos porque en algunos informes pues también creo 

que si es necesaria la planeación de lo que resta del año, son seis meses pero ahorita pasa el 

tiempo, porque también veo que si a la necesidad de revisar, porque en algunas, algunos 

meses pues vienen inclusive ahí algunas multas porque no ha habido el recurso para pagar a 

tiempo algunas situaciones, entonces entendemos la situación del municipio, es complicada, 

pero de alguna manera creo que si todos nos esforzamos por proponer y hacer de alguna 

manera acciones en beneficio del municipio, pues es ponernos a trabajar en ese plan, pero en 

verdad que lo hagamos porque hemos solicitado reuniones con las áreas de ingresos, no lo 

hemos podido lograr, eh creo que es importante ya, por eso hago énfasis en que pongamos 

fecha de esa reunión para que podamos ya no estar aplazando  porque si pasa el tiempo y lo 

que necesitamos para trabajar es el recurso, entonces tenemos que ver la manera de como 

optimizarlo, es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces mi Secretario, ponle fecha mi Secretario, el eh, me estaban 

platicando que ya tenemos un diagnóstico, se acuerdan que platicábamos con las áreas de 

ingreso, de que tenían que tener una proyección de ingresos de este año, ya me sacaron un 

resumen  para ver cómo está cada áreas, si se está cumpliendo con la Ley de Ingresos, si 

vamos abajo, si vamos arriba, yo creo que es ahorita el momento donde pudiéramos checar 

en análisis que en algunas áreas como catastro, pues ya no van a ser menores cada vez, pero 

ya mi Secretario ponle fecha. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Permiten, en esta semana que tuvimos la reunión eh ayer 

jueves, que se vieron varios temas, no sé si les parece bien la idea que sea el mismo jueves 

para poder preparar todas las áreas y tenerlo el jueves listo para tenerlo y llevar a cabo así 

como esta reunión extraordinaria que se llevó ayer, en donde se vieron varios temas de 

algunas comisiones que estaban pendientes y poderlos llevar ahí a cabo y pudieran estar 

todos como invitados de una vez, ya nada mas este, les podría decir la fecha, la hora, perdón, 

exacta para poder llevar a cabo esta reunión, si es que les parece de esa forma Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Como ven el jueves, igual ahí que nos pongamos a. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Para ya de una vez estarlo agendando y ya nada más les 

confirmaría el horario de, de la, de la reunión, eh toda vez que. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ah cuando es el evento que se tiene, ¿Qué día es? ¿Jueves? 



 

20 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 36 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 23 DE JUNIO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Regidora Kelly ¿es el mismo día? 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: ¿Ese va a ser aquí o en Zacatecas? Aquí, en la mañana. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: O lo pasamos para el miércoles o el viernes, ustedes me 

dicen. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pues pudiera ser para el viernes, para no, porque no crean si es un 

tema acá de que pueda ser que nosotros lo pasemos para el viernes, no sé qué opinen. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Si están de acuerdo pues lo ponemos el viernes. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Que opinan pa el viernes, pa, porque hay que debatir también el tema 

acá de, canino, canino y felinos, bueno si toda la parte. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: nada más sí, hay si me lo permite señor Presidente, le pido 

a la, al al, bueno ahora sí que a la ola de calor, las olas intensas de calor pues se está sugiriendo 

las reuniones temprano o ya tarde, por eso es el motivo de la reunión de hoy, porque 

recuerden que pues ahorita está empezando la canícula que son los días más calurosos del 

año, entonces también si se, el clima si genera ciertos problemas a la hora de llevar las 

reuniones. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Lo que pudiéramos hacer ahí en esa parte, lo que yo sugiero o mi 

propósito es que en esta parte cuando, quien va a exponer y va a hacer el análisis por ejemplo 

hablando de que quisiera que nos ayudara Erick como el primer punto, que ahí empiece a la 

hora y ya los que vayan llegando que se vayan incorporando y ya a cada quien que se le vea 

el interés que tiene en el tema de la reunión, ya cuando empieza una reunión pues ya los 

demás se tienen que incorporar ya si quieren entrar, por la cuestión de los horarios que 

ahorita se está manejando, sale. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Pues entre ocho y nueve está bien. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ahí está pues ahí mi Secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Nada mas ya les confirmo la hora pues, viernes, viernes 

por la mañana, si de hoy en ocho. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Agradecerle aquí a mi Secretario que de su quincena está obsequiando 

estos, estos cafés fríos, gracias mi Secretario, tú siempre amable. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Todo de acuerdo al clima.     
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PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces no habiendo alguna participación procedemos a, a, al voto. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor sírvanse a emitir de manera económica levantando 

su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 15 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESION 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el punto número seis del Orden del Día es referente a la lectura, 

discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, 

respecto de: se autorice el descuento del 100% en el concepto de recargos y accesorios a toda 

la ciudadanía que acuda a pagar su impuesto predial, durante los meses de junio, julio y 

agosto, por tal motivo se le concede el uso de la voz a la Síndico Municipal para que nos dé 

cuenta del dictamen en mención, adelante Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Sí, 

gracias señor Presidente, pues este tema es especial porque lo que se quiere es apoyar ahora 

sí que a la ciudadanía, por este motivo le fue turnada a la comisión para su estudio y dictamen 

la propuesta presentada por el licenciado Fausto Daniel Hernández González, jefe de Catastro 

y Predial en el Municipio, vista y estudiada que fue la cita en mención, en fecha 07 de junio 

del presente año, se solicita a  este R. Ayuntamiento la aprobación de que se autorice el 100% 

en el concepto de recargos y accesorios a toda la ciudadanía que acuda a pagar su impuesto 

predial durante los meses de junio, julio y agosto; se considera que de conformidad con lo 

establecido en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; el 

artículo 119 fracción III de la Constitución del Estado Libre y Soberano de Zacatecas; el 

artículo 60 fracción III; artículo 88, 84 perdón fracción II; artículo 86 fracción V y fracción 

VIII; artículo 88 fracción II y  89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la 

Comisión de Hacienda, nos permitimos someter al Pleno lo siguiente: Acuerdo Único.- Se 

aprueba por unanimidad; el tema referente a que se autorice el descuento del 100% de 

recargos y accesorios a toda la ciudadanía que acuda a pagar su impuesto predial, durante 

los meses de junio, julio y agosto; así lo acordaron y firman los ciudadanos integrantes de la 

comisión de Hacienda. 
 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 
DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 
PRESENTE 
 
CON LAS FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; ARTÍCULO 119 
FRACCIÓN III DE LA CONSTITUCIÓN DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE ZACATECAS; ARTÍCULO 60 FRACCIÓN III; ARTÍCULO 84 
FRACCIÓN II; ARTÍCULO 86 FRACCIÓN V Y FRACCIÓN VIII; ARTÍCULO 88 FRACCIÓN II Y ARTICULO 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 
MUNICIPIO DE ESTADO DE ZACATECAS. 
 
TIENE LA VIRTUD DE PRESENTAR ANTE USTEDES EL SIGUIENTE DICTAMEN. 
 
DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA RESPECTO DE: 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 36 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 23 DE JUNIO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 
SE AUTORICE EL DESCUENTO DEL 100 % EN EL CONCEPTO DE RECARGOS Y ACCESORIOS A TODA LA CIUDADANIA QUE ACUDA A 
PAGAR SU IMPUESTO PREDIAL DURANTE LOS MESES DE JUNIO, JULIO Y AGOSTO. 
 
R. AYUNTAMIENTO 
 
A la Comisión que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta presentada por el licenciado Fausto Daniel 
Hernández González, jefe Catastro y Predial del municipio. 
Vista y estudiada que fue la solicitada en cita, la Comisión Dictaminadora somete a la consideración de este R. ayuntamiento lo 
siguiente: 
 
ANTECEDENTES 
1).- RESULTADO PRIMERO:  mediante el escrito con fecha de 7 de junio del presente año, el Lic. Fausto Daniel Hernández González, 
director de Catastro y Predial del Municipio de Río Grande, Zacatecas, solicitó a este R, Ayuntamiento la aprobación de: 
 

a) Se autorice el descuento del 100 % en el concepto de recargos y accesorios a toda la ciudadanía que acuda a pagar su 
impuesto predial durante los meses de junio, julio y agosto. 
 

CONSIDERAMOS 
Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115 de la constitución política de los estados unidos mexicanos; artículo 119 
fracción III de la constitución del estado libre y soberano de zacatecas; artículo 60 fracción III; artículo 84 fracción II; artículo 86 
fracción v y fracción VIII; artículo 88 fracción II y articulo 89 de la ley orgánica del municipio de estado de zacatecas. 
 
Por lo anteriormente expuesto y fundado, los integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, nos permitimos someter a 
la consideración del Pleno el siguiente. 
 
ACUERDO 
UNICO.-  Se aprueba por unanimidad. 
 
Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de la comisión de Hacienda y Vigilancia de este R. Ayuntamiento 
de Río Grande, Zacatecas. 
 

ATENTAMENTE 
“LO GRANDE DE RÍO GRANDE ERES TU” 
Río Grande, Zac., a 7 de Junio de 2023 

COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA. 
 
 

M.N.C. Fátima Guadalupe Gómez Zavala 
Presidente de la Comisión de Hacienda y Vigilancia 

 
 
INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE HACIENDA 
 
C. Manuel Saucedo Ceballos. 
 
C. Jesús Salvador Rosales Mares. 
 
Prof. José Luis Delgado Arroyo. 
 
L.C. Luz Margarita Chávez García. 
 
Lic. Yanet Gutiérrez Luna.” 
 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Es 

cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno este me imagino que ahí la comisión valoró el tema de ver pues 

ahí de motivar a los, en esta parte a los ciudadanos en el tema de los recargos y accesorios, 

entonces está la propuesta del 100% en esta parte de recargos y accesorios, entonces creo 

que es una manera que este Ayuntamiento está buscando la forma de que, motivar a todos el 

tema que puedan cumplir con sus obligaciones, eh si no hay algún comentario en el tema, 

adelante regidor Salvador. 
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ACTA: 36 AÑO: 2023  
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ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor Presidente, nada más si es importante que podamos eh aparte 

que yo estoy a favor de esta propuesta, de este punto, si es importante que lo acompañemos 

de una estrategia, para poder ser más, ocupamos recursos, ser más eficientes y poder ir más 

a lo seguro como luego decimos, yo si quisiera que a partir de que aprobemos esto, 

pudiéramos tener una reunión con el responsable del área donde nos dé las áreas geográficas 

o por secciones que tienen más morosidad, para poder saber hacia dónde vamos a dirigir la 

parte de la promoción, para poder saber que tanto nos conviene mover un módulo a cierta 

distancia, si, para poder también de alguna manera ir a lo seguro, a lo más seguro, entonces 

es importante que nos diga hacia dónde va a ir el módulo, cuánta gente requiere, que equipo 

requiere, si, entonces si es importante que se haga una reunión de trabajo donde se nos 

presente un plan de cómo se va a llevar a cabo esta parte, porque la idea y lo que comentamos 

en la comisión es poder recabar el recurso que hace falta para seguir atendiendo a la 

población pues en los servicios que estamos prestando como administración, entonces 

tendremos que ser muy, muy estratégicos en saber de qué manera vamos a llevar a cabo esto, 

no nada más aprobarlo y ya está al 100%, ¿qué tenemos que hacer? Yo si pido también que 

en este momento pudiéramos ponerle fecha y ahí que nos apoyara la Síndico Municipal que 

es un tema que va a apoyar también con el tema legal, para que se nos presente el proyecto 

de cómo se va a llevar cabo este, esta promoción, este descuento, es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Yo creo que pudiera ser el mismo día que estemos haciendo el análisis, 

que venga Fausto y nos haga una propuesta, se me hace muy interesante lo que comentas 

regidor, yo creo que iríamos al lugar donde estamos viendo la morosidad y es decir si vamos 

a generar la estrategia hablando de la radio pudiera ir dirigido para allá, el tema de redes 

sociales se puede segmentar la pues promoción, perifoneos y que pudiéramos saber dónde 

está ese, identificar pues a donde dirigir la estrategia, entonces en esa parte yo diría que 

pudiera ser el mismo día que nos reunamos todos y que aquí el Licenciado Fausto pueda 

hacernos ya la propuesta, adelante regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ 

LEYVA.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Bueno digo sobre todo Presidente, estamos 

hablando de la estrategia de, de, de llevar los módulos a los lugares, pero también estaría muy 

interesante motivar a los, a los morosos, pero de qué manera, o sea tener la estrategia de 

como motivar a esas personas para que hagan su pago, no nada más arrimarles el módulo 

sino que también motivarlos para que hagan el pago, verdad. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Si me permite señor Presidente, esto ya se había tocado 

en temas anteriores que se habían pedido al compañero Fausto Hernández, incluso se le dio 

un personal, se le acercó un personal para notificar, porque ustedes mencionaban el poder 

de la palabra ahora sí que cara a cara verdad y eso que, es por eso que todavía tienen algunos 

de los notificadores ahí que pueda echar mano para poder continuar con ese proyecto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidor José Luis. 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Si buenas noches regidoras, regidores, Presidente, Síndico, Secretario, yo creo 

que esta estrategia ya la acompañamos o la hicimos el año anterior y yo pienso que sí lo que 
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hizo falta fue lo que está ahorita comentando el regidor Salvador, acompañado de una muy 

buena estrategia verdad, porque si tiene que haber mucho concientización con la, con la 

sociedad, si, esto es en beneficio del, también de los ciudadanos, el hecho de que se le estén 

condonando toda esta parte del 100%, entonces si se llevó lo del programa de notificadores, 

pero a lo mejor falta ser un poquito más estratégico y ver donde, porque por ejemplo nosotros 

sabemos que catastro hay muchas situaciones y sobre todo porque muchos predios que están 

a nombre de una personas, esas personas ya ni existen caray, entonces ahí para empezar falta 

una actualización del padrón de catastro bueno es una situación muy difícil ahí, pero si en 

esta parte que si seamos incisivos o directos por las gente que este, que vamos a ir y que sean 

gentes que estén ahí físicamente, porque te digo en Río Grande ese es el problema que 

tenemos, que hay mucha gente que ya no, o sea, pasa la Hidalgo y es más ni los conocen ahí 

ya y todavía están registrados aquí ante catastro, entonces eh ahí si este el Licenciado Fausto 

tiene que ingeniárselas y crear una estrategia muy muy objetiva, que permita pues también  

que el programa salga exitoso, o sea no debe ser algo así muy sencillo, porque no nomas es 

meter notificadores, no nomas es, no. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sino con una estrategia. 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Así es, si vamos a meter seis, siete, ocho, notificadores son porque los que se 

necesitan en base a que, a la estrategia que se esté planteando, gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, se me hace interesante ahí esta dinámica para buscar la 

forma de, pues del tema de ingreso no, adelante mi regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias Presidente, nuevamente eh respaldando lo que estamos comentando, 

eh creo que tiene que ser una estrategia más innovadora, yo propondría ahorita por ejemplo 

eh, dependiendo de las áreas, que tengamos con datos y con números, que pudiéramos hacer 

una relación de los servicios, obras o de lo que se ha invertido del presupuesto del Municipio 

en esas áreas, para que la gente sepa que el recurso que está aportando, se está aplicando en 

su beneficio, de bienestar ahí de su colonia de su comunidad, o sea dar a conocer lo que se 

está haciendo como administración en esas áreas, entonces es importante y también a las 

personas que se designen a trabajar, darles una capacitación, de atención, de servicio, de 

información legal  que conozcan el tema para poder de alguna manera tener las herramientas 

y ellos puedan dar una solución al momento que estén dialogando con las personas, o sea que 

hagamos una estrategia muy integral que al fin de cuentas es que la gente la motivemos, como 

decía el regidor Miguel, pero también que hagamos conciencia de que el recurso se está 

utilizando en beneficio pues de la ciudadanía, esa es la parte que creo yo que debemos 

acompañar esa estrategia con varios elementos que nos garanticen generar la 

concientización, de lo que pretendemos pues de recabar el ingreso y también nosotros 

hagamos el compromiso de que ese ingreso también se regrese en obra, en alumbrado, en el 

mantenimiento de alumbrado a la misma ciudadanía, tenemos que entrar en esa dinámica 

para que la gente también de alguna manera pueda acceder a, a lo que pretendemos pues de 

que se pongan al corriente de sus ingresos, es cuanto señor Presidente. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, a ver eh, solamente quiero hacer ahí un comentario que 

después lo dejo pasar, lo dejo pasar, lo dejo pasar, lo dejo pasar y al final de cuentas yo sé que 

en el tema que también es tema político, también me queda claro el tema político, cambiando 

un poquito de tema ahí mi regidor de lo que estamos hablando antes de hacer la votación, 

pero entre más pudiéramos, pudiéramos lograr de que estas sesiones de cabildo sean más, 

más ordenadas, buscando la forma de, de generar menos conflicto, si busquemos la forma de 

que no lleguemos tanto al choque, al choque, por ejemplo ahorita ya estoy viendo una nota 

que están subiendo ahorita en las redes sociales donde ya están atacando aquí al regidor 

Miguel Gámez, yo creo que al final lo que vamos a generar es pues aquí echarnos unos 

raundnes fuertes, donde no sé quién filtran esas notas o porque las sacan, pero si busquemos 

la forma de tratar de, de no entrar en esos choques, porque lo que vamos a generar aquí es 

pues nomas estar debatiéndonos entre nosotros, peleándonos entre nosotros y al fin de 

cuentas lo que va a pasar pues es, va a pasar es confrontarnos dentro de este cabildo, yo los 

invito a cada uno de ustedes a tratar de ser, tratar de ser un poquito pues en general, más 

profesionales, en general, en general, porque si no lo que va a pasar es que pues aquí nos 

vamos a pelear todos y nos vamos a gritar todos y va a haber un conflicto ahí de intereses de 

cada uno, yo sé que esto es un tema político, son temas políticos también pero pues los invito 

pues al dialogo, al respeto, al tema donde pudiéramos ser más maduros todos, que ahorita 

que esa nota que sale en contra aquí del regidor, tampoco, tampoco regidor, tampoco la tomes 

de una forma personal, en el punto, el punto que los invito más al dialogo, porque si ahorita 

acabo de ver que sale una nota ofensiva en contra del regidor, entonces yo creo que, que 

busquemos la forma de no llegar a un conflicto pues mayor, ¿por qué batallamos mucho con 

los micrófonos si autorizamos varios? ¿no se pueden poner un poquito más? 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ 

LEYVA.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Nada más quería comentar Presidente, que en 

ningún momento me opuse a que regresara el regidor, jamás y ahí está la grabación, entonces 

yo aclaro eso porque no, no de la manera en que la sacaron nunca fue, entonces ahí están las 

grabaciones, que la gente juzgue. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí es nada más para que no generemos, porque si no, si no hago el 

comentario ahí después vamos a llegar ahorita a un, a un choque entre nosotros mismos, 

entonces ahí los invito a esa parte. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces si no hay alguna otra participación, otra participación, 

procedemos, procedemos a (inaudible) el dictamen en mención. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor sírvanse a emitir de manera económica levantando 

su mano derecha, señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 
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RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 15 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESION 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, en el punto siguiente del Orden de Día es 

referente a la lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto de: se autorice el reintegro por concepto de pago predial a los 

ejidatarios del Municipio, el cual será entregado en especie, siendo el 70% para los Ejidos y 

el 30% para la Unión de Ejidos, para la compra de un tanque de almacenamiento, por tal 

motivo se le concede el uso de la voz a la Síndico Municipal para que nos dé cuenta del 

dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Si 

gracias señor Presidente, estas decisiones pues también se toman en base a las necesidades 

que tiene el ejido y que lo hacen ver ante este cabildo, es por eso que se somete a 

consideración del pleno pues que se autorice este reintegro  por el concepto de pago predial 

a los ejidatarios del Municipio, el cual será integrado en especie, siendo el 70% para los Ejidos 

y el 30% para la Unión de Ejidos, para la compra de un tanque de almacenamiento, pues que 

tienen ellos la necesidad. Este dictamen fue presentado en fecha 07 de junio del presente año 

por el Licenciado Fausto Daniel Hernández González, jefe Catastro y Predial de este 

Municipio. De conformidad con lo establecido en el artículo 115 de la Constitución Política de 

los Estados Unidos Mexicanos; artículo 119 fracción III de la Constitución del Estado Libre y 

Soberano de Zacatecas; artículo 60 fracción III; artículo 84 fracción II; artículo 86 fracción V 

y fracción VIII, así como también artículo 88 fracción II y artículo 89 de la Ley Orgánica del 

Municipio, los integrantes de la los integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, nos 

permitimos someter a la consideración al Pleno el siguiente: Acuerdo Único.-  Se aprueba por 

unanimidad se autorice el reintegro por concepto de pago de  predial a los ejidatarios del 

Municipio, el cual será entregado en especie, siendo el 70% para los Ejidos y el 30% para la 

Unión de Ejidos, para la compra de un tanque de almacenamiento; así lo acordaron y firman 

los regidores integrantes de la comisión.  
 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 
DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 
PRESENTE 
 
CON LAS FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; ARTÍCULO 119 
FRACCIÓN III DE LA CONSTITUCIÓN DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE ZACATECAS; ARTÍCULO 60 FRACCIÓN III; ARTÍCULO 84 
FRACCIÓN II; ARTÍCULO 86 FRACCIÓN V Y FRACCIÓN VIII; ARTÍCULO 88 FRACCIÓN II Y ARTICULO 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 
MUNICIPIO DE ESTADO DE ZACATECAS. 
 
TIENE LA VIRTUD DE PRESENTAR ANTE USTEDES EL SIGUIENTE DICAMEN. 
 
DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA RESPECTO DE: 
 
SE AUTORICE EL REINTEGRO POR CONCEPTO DE PAGO PREDIAL A LOS EJIDATARIOS DEL MUNICIPIO EL CUAL SERÁ ENTREGADO 
EN ESPECIE, SIENDO EL 70% PARA LOS EJIDOS Y EL 30% PARA LA UNION DE EJIDOS PARA LA COMPRA DE UN TANQUE DE 
ALMACENAMIENTO. 
 
R. AYUNTAMIENTO 
 
A la Comisión que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta presentada por el licenciado Fausto Daniel 
Hernández González, jefe Catastro y Predial del municipio. 
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Vista y estudiada que fue la solicitada en cita, la Comisión Dictaminadora somete a la consideración de este R. ayuntamiento lo 
siguiente: 
 
ANTECEDENTES 
1).- RESULTADO PRIMERO:  mediante el escrito con fecha de 7 de junio del presente año, el Lic. Fausto Daniel Hernández González, 
director de Catastro y Predial del Municipio de Río Grande, Zacatecas, solicitó a este R, Ayuntamiento la aprobación de: 
 

a) Se autorice el reintegro por concepto de pago predial a los ejidatarios del municipio el cual será entregado en especie, 
siendo el 70% para los ejidos y el 30% para la unión de ejidos para la compra de un tanque de almacenamiento. 
 

CONSIDERAMOS 
Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115 de la constitución política de los estados unidos mexicanos; artículo 119 
fracción III de la constitución del estado libre y soberano de zacatecas; artículo 60 fracción III; artículo 84 fracción II; artículo 86 
fracción v y fracción VIII; artículo 88 fracción II y articulo 89 de la ley orgánica del municipio de estado de zacatecas. 
 
Por lo anteriormente expuesto y fundado, los integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, nos permitimos someter a la  
consideración del Pleno el siguiente. 
 
ACUERDO 
UNICO.-  Se aprueba por unanimidad. 
 
Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de la comisión de Hacienda y Vigilancia de este R. Ayuntamiento 
de Río Grande, Zacatecas. 
 

ATENTAMENTE 
“LO GRANDE DE RÍO GRANDE ERES TU” 
Río Grande, Zac., a 7 de Junio de 2023 

COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA. 
 
 

M.N.C. Fátima Guadalupe Gómez Zavala 
Presidente de la Comisión de Hacienda y Vigilancia 

 
 
INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE HACIENDA 
 
C. Manuel Saucedo Ceballos. 
 
C. Jesús Salvador Rosales Mares. 
 
Prof. José Luis Delgado Arroyo.” 
 
L.C. Luz Margarita Chávez García. 
 
Lic. Yanet Gutiérrez Luna 

 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Es 

cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno esta parte es lo que tradicionalmente se les ha apoyado a la, a 

la unión de ejidos, donde se les regresa sus contribuciones en especie para los ejidos de Río 

Grande, en esta parte me gustaría hacer una pequeña no sé si modificación o pudiera ser eh 

que quedara también asentado en el acta, de que el 70% es en especie para lo que pide cada 

ejido, si, cada ejido, eh se me viene a la mente el ejido de la Boquilla de Arriba, donde tienen 

necesidades el ejido en algún tema en especial y el, tesorería se los pueda regresar en especie, 

en el 30% me platicaban que fuera a través que quieran el tema de un tanque de 

almacenamiento al tema del diesel, yo propondría que fuera, que quedara asentado que 

pudiera ser o como para el tanque de almacenamiento o para cualquier otra cosa que ocupen 

en mejoras de la misma, de la misma unión de ejidos, para que no quedara solamente 

especificada el tema del, del tanque, en un descuido si los, si los, la unión de ejidos pudiera 
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hasta negociar que les dieran  el tanque o se los prestaran, pues ese recurso pudiera ser para 

beneficio de la misma unión, entonces yo nomas le agregaría ahí en la, en el acta que pudiera 

ser para, si se ocupa como para el tanque o para lo que ocupe la misma unión de ejidos, 

entonces yo creo que esta parte ya ha sido un tema tradicional en Río Grande, entonces yo 

me sumo pues a que se le siga apoyando, no sé si hay algún comentario, adelante regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias Presidente, pues igual nos sumamos a todo el apoyo que pueda ser 

para el circulo agrícola y ganadero de Río Grande, nada más yo pediría que eh pudiéramos 

anexar al dictamen, igual también que aparezca en la acta de cabildo el acta de la asamblea 

de la unión de ejidos donde los mismos ejidatarios aprobaron, porque creo tengo entendido 

que ellos ya también este acuerdo que están solicitando es porque ellos ya lo ratificaron ante 

una asamblea como unión de ejidos, entonces yo pediría nada más para que se integre, le 

soliciten al señor Francisco Gutiérrez la copia del acta, para que se integre al expediente y 

aparezca también en el acta, nada mas Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, entonces ahí, si checaste ahí me Secretario, la peti, el 

comentario que hace el regidor se me hace, entonces para platicar ahí para que nos 

integremos al expediente el tema del acta donde ellos firman y están de acuerdo que sea 

setenta treinta, o sea a mí me gustaría que quedara claro el setenta treinta y que el treinta si 

se ocupa en el tanque bien y si no en algo de mejoras ahí para que no haya temas. 

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces si no hay una participación en este tema, quien esté a favor 

sírvanse a emitir de manera económica levantando su mano derecha, señor Secretario le pido 

por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 15 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESION 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, el siguiente punto es referente a la lectura, 

discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Hacienda y Vigilancia, 

respecto de la autorización para el apoyo que será utilizado en la compra de material para 

juegos infantiles, para la Escuela Primaria Independencia de la Colonia Buenos Aires, de esta 

Ciudad de Río Grande, Zacatecas, por tal motivo le doy el uso de la voz a la Síndico Municipal, 

para que nos dé cuenta del dictamen en mención, adelante Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Sí 

gracias señor Presidente, procedo primero que nada a leer la solicitud por parte de la 

Institución, el cual hacen la petición de estos jueguitos, esta petición pues es, es, se la hacen 

al Presidente Mario Córdova Longoria, el Profesor José Pérez López que es el Director de la 

Escuela Primaria, Escuela Primaria Independencia de la Zona escolar 046 región 05 de la 

Colonia Buenos Aires. 
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CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Es por 

eso que se presenta el dictamen que es referente a la autorización para el apoyo para la 

compra de material para juegos infantiles, para la Escuela Primaria Independencia de la 

Colonia Buenos Aires, a la Comisión de Hacienda pues le fue turnada la solicitud en cita para 

dar este apoyo. Algunos considerandos que se tomaron fue que la propuesta sustenta las 

siguientes motivaciones: que la autorización para el apoyo será utilizado para la compra de 

material para juegos de la primaria toda vez que el juego es una actividad fundamental para 

el desarrollo y aprendizaje de los niños, ya que les permite potenciar su imaginación y 

explorar el medio ambiente en el que se desenvuelven, expresar su visión particular del 

mundo, manifestándola mediante su creatividad a través del lenguaje oral y corporal y 

desarrollando algunas habilidades socioemocionales y psicomotoras que se materializan en 

el crecimiento, además los jueguitos enriquecen el cerebro, el cuerpo y la vida del niño de 

una manera muy importante, ya que incide en el desarrollo y sano crecimiento, en base a lo 
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ya mencionado y con fundamento a lo dispuesto por el artículo 87, 88 de la Ley Orgánica del 

Municipio, los integrantes de la Comisión de Hacienda y vigilancia, nos permitimos someter 

a la consideración del Pleno el siguiente: Acuerdo Único. - Se aprueba en todas y cada una de 

sus partes el acuerdo de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, respecto a solicitud para el 

apoyo que será utilizado en la compra de material para los juegos infantiles, de la Escuela 

Primaria “Independencia”, de la Colonia Buenos Aires, ubicada aquí en nuestro Municipio,  

por la cantidad de $32,382.00  trescientos ocho pesos, perdón, así lo consideraron y firman 

los regidores integrantes de esta Comisión. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO  
DE RIO GRANDE, ZACATECAS. 
P R E S E N T E. 
 
Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; artículo 126 párrafos IV de la 
Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 60 fracción III, 84 fracción II, 86 fracción V y VIII, 87, 88 fracción II y 89 de 
la Ley Orgánica del Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento, los integrantes de la Comisión 
de Hacienda y Vigilancia tienen la virtud de presentar ante ustedes el siguiente:  

DICTAMEN: 

 
RESPECTO DE LA AUTORIZACION PARA EL APOYO QUE SERA UTILIZADO EN LA COMPRA DE MATERIAL PARA JUEGOS INFANTILES, 
PARA LA ESCUELA PRIMARIA “INDEPENDENCIA”, DE LA COLONIA BUENOS AIRES, RIO GRANDE, ZACATECAS.  
 
A la Comisión de Hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen la solicitud para el apoyo que será utilizado en la compra de 
material para juegos infantiles, para la escuela primaria “Independencia”, de la Colonia Buenos Aires, Río Grande, Zacatecas,  por 
la cantidad de $32,308.82 (Treinta y Dos Mil Trescientos Ocho pesos 82/100 M.N.) 
 

Visto y Estudiado que fue la Propuesta en cita, la comisión de Hacienda y vigilancia somete a Consideración del R. Ayuntamiento 
lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO. – Se solicita al Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, la autorización para el apoyo que 
será utilizado en la compra de material para juegos infantiles, para la escuela primaria “Independencia”, de la Colonia Buenos 
Aires, Río Grande, Zacatecas, por la cantidad de $32,308.82 (Treinta y Dos Mil Trescientos Ocho pesos 82/100 M.N.) 
 

RESULTANDO SEGUNDO. - De conformidad con lo dispuesto por el artículo 88 fracción II de la Ley Orgánica del Municipio, 
corresponde a la Síndico Municipal presidir la Comisión de Hacienda, en consecuencia, el asunto fue turnado dejando a su 
disposición el expediente relativo, para su análisis y dictamen.  

CONSIDERANDOS 

 PRIMERO. -  La propuesta se sustenta en las siguientes motivaciones: 

Que la autorización para el apoyo que será utilizado en la compra de material para juegos infantiles, para la escuela primaria 
“Independencia”, de la Colonia Buenos Aires, Río Grande, Zacatecas, se considera necesario, toda vez  que el juego es una actividad 
fundamental para el desarrollo y aprendizaje de los niños, ya que les permite potenciar su imaginación, explorar el medio ambiente 
en el que se desenvuelven, expresar su visión particular del mundo, manifestándola mediante su creatividad a través del lenguaje 
oral y corporal, y el desarrollo de habilidades socioemocionales y psicomotoras que se materializan en su crecimiento, además el 
juego enriquece el cerebro, el cuerpo y la vida del niño de una manera muy importante, ya que incide en su desarrollo y sano 
crecimiento, además cumple con las normas técnicas, jurídicas y contables que emite el Consejo Nacional de Armonización 
Contable (CONAC) y que es acorde con los lineamientos del Sistema Estatal de Coordinación Hacendaria del Estado de Zacatecas. 

SEGUNDO. - La Comisión que suscribe, se pronuncia a favor de la aprobación del apoyo en la compra del material para los juegos 
infantiles ya señalados. 

TERCERO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de los Estados Unidos mexicanos; 
116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; 86, 87 de la Ley Orgánica del Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 
y 45 del Reglamento Interior del R. Ayuntamiento, la Comisión de Hacienda es competente para conocer de la solicitud que se 
dictamina. 

Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 87, 88 de la Ley Orgánica del Municipio, que los 
integrantes de la Comisión de Hacienda y vigilancia, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

UNICO. - Se aprueba en todas y cada una de sus partes el acuerdo de la Comisión de Hacienda y Vigilancia, RESPECTO DE LA 
SOLICITUD PARA EL APOYO QUE SERÁ UTILIZADO EN LA COMPRA DE MATERIAL PARA JUEGOS INFANTILES, para la Escuela Primaria 
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“Independencia”, de la Colonia Buenos Aires, Río Grande, Zacatecas, por la cantidad de $32,308.82 (Treinta y Dos Mil Trescientos 
Ocho pesos 82/100 M.N.) 
Así lo acordaron y firman l 

os Ciudadanos Sindico y Regidores integrantes de la Comisión de Hacienda y vigilancia de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Rio 
Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Rio Grande, Zac., a 14 de Junio del 2023. 

COMISION DE HACIENDA Y VIGILANCIA 

NOMBRE FIRMA 

M.N.C FATIMA GUADALUPE GOMEZ ZAVALA 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 

C. MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. PROFR. JESUS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. POFR. JOSE LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. L.C. LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA  
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. LIC. YANETT GUTIERREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Es 

cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Síndico, es el mismo caso que pasó por ejemplo en la 

escuela primaria de la Col. Duraznos, que es la, la Ramón López Velarde, donde en esta 

escuela que es una zona eh que se ocupa pues el ponerle atención, me imagino Síndico que es 

para poder darle ese impulso a la niñez en esa colonia, entonces pues en esta parte eh, esta 

escuela primaria, una de las peticiones que tiene el director es todo el cerco perimetral, que 

está complicado porque si está grande, está grande el, las dimensiones están grandes de la 

escuela y como una primera etapa valorábamos que pudiera ser el tema de los juegos 

infantiles, eh yo creo que en muchas escuelas y lo veía en una reunión que tuve hace poco, 

hay muchas necesidades como en preescolar, primaria, secundaria y preparatorias, en esta 

parte ojala que con esta inversión pues pudiéramos apoyar el tema de los niños y niñas y me 

sumo a que pudiéramos apoyar a esta escuela primaria. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé si haya algún comentario al respecto, si no lo hubiera 

procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor sírvanse a emitir de manera económica levantando 

su mano derecha, señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente Informarle que son 15 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 
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SESION 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el siguiente punto número nueve del Orden del Día es referente a 

la lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras y Servicios 

Públicos, respecto a la Aprobación de Informe Físico Financiero del mes de mayo y póliza 

presupuestal P06426, por tal motivo se le da el uso de la voz a la Presidenta de la comisión 

de Obras y Servicios Públicos, a la regidora Nancy para que nos dé cuenta del dictamen en 

mención, adelante mi regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Buenas noches compañeros, con su permiso señor Presidente, 

Síndica, señor Secretario; dictamen de la comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto a 

la Aprobación de Informe Físico Financiero del mes de mayo y póliza presupuestal P06426; 

a la Comisión que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta 

presentada por el en ese entonces aún el Arquitecto Manuel Esparza Vaquera,  en su carácter 

de Encargado de la Dirección de Obras y Servicios Públicos, vista y estudiada que fue la 

solicitud cita, la Comisión mencionada somete a la consideración de este Republicano 

Ayuntamiento lo siguiente: La aprobación del Informe Físico Financiero del mes de mayo y 

póliza presupuestal P06426, por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo 

dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los 

integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a la 

consideración del Pleno el siguiente: el acuerdo se aprueba el punto por unanimidad, así lo 

acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de la comisión de Obras y Servicios 

Públicos, de este Republicano Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 

DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 

P R E S E N T E  

CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 

ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE ZACATECAS; ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 

84 FRACCIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y VIII, 87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 

23, 28 Y 45 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y 

SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA VIRTUD DE PRESENTAR ANTE USTEDES EL SIGUIENTE DICTAMEN. 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 

a) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE MAYO Y PÓLIZA PRESUPUESTAL P06426. 

R. AYUNTAMIENTO 

A la Comisión que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta presentada por el Arq. 

Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios Públicos. 

 Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, la Comisión mencionada somete a la consideración de este R. 

Ayuntamiento lo siguiente:  

ANTECEDENTES 

1).- RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 19 de junio del año en curso, el Arq. Manuel Esparza 

Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios públicos, solicitan a este R. Ayuntamiento la 

aprobación de:  

 

a) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE MAYO Y PÓLIZA PRESUPUESTAL 

P06426. 

CONSIDERANDOS 

ÚNICO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de los Estados Unidos 

mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley 

Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 57 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, 

Zacatecas, esta R. Comisión es competente para conocer de la solicitud que se dictamina.   
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Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley 

Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a 

la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO. - Se aprueba el punto por unanimidad. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, de 

este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 19 de junio del 2023 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

NOMBRE FIRMA 

LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 

 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNANDEZ 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.”  

 

 

 

 

 

 

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: MAYO

 MENSUAL ACUMULADO  MENSUAL ACUMULADO PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

23PMO39001 301001 GASTOS ADMINISTRATIVOS  Y 

OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS
RIO GRANDE

23.826350º-

103.034800º
$6,690,411.81 $422,510.48 $2,152,140.16 $399,322.78 $2,038,632.83 -                         -                         X

23PMO39002 302001
SUPERVISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS 

PÚBLICOS
RIO GRANDE

23.826350º-

103.034800º
$120,000.00 $1,577.59 $4,703.15 $0.00 $330.60 -                         -                         -                         X

23PMO39003 302002
SUPERVISIÓN DE OBRAS DE OTROS 

PROGRAMAS
RIO GRANDE

23.826350º-

103.034800º
$68,000.00 -$2,007.21 $14,217.32 $1,267.60 $1,267.60 -                         -                         -                         X

TOTALES:  $6,878,411.81 $422,080.86 $2,171,060.63 $400,590.38 $2,040,231.03

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

301 GASTOS ADMINISTRATIVOS Y OPERATIVOS DE OBRAS PÚBLICAS

NÚMERO

DE OBRA 

 (6)

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

(9)

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN

(10)

METAS 

APROBADAS   

(11)

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

AVANCE 

FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  

(7) 

 NOMBRE 

  (8)

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

ACUMULADO ACUMULADO 

 1 EJERCICIO 

32.17% 42.00%

3.92% 42.00%

20.91% 41.00%

________________________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE RÍO GRANDE,ZAC.
INFORMES DE AVANCES FÍSICO FINANCIERO MENSUAL EJERCICIO FISCAL 2023

SERVICIOS PUBLICOS/MANTENIMIENTOS/OBRAS POR ADMINISTRACIÓN/OBRASPOR CONTRATO/ACCIONES

________________________________________
M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA

SÍNDICO  MUNICIPAL

HOJA 01 DE 01

FECHA:02/05/2023

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: MAYO

 MENSUAL ACUMULADO  MENSUAL ACUMULADO PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

23PMO39005 304001 AGUA POTABLE RIO GRANDE
23.826350º-

103.034800º
$31,000.00 -                         44.00                        -                         -                             X

23PMO39006 304002 DRENAJE Y ALCANTARILLADO RIO GRANDE
23.826350º-

103.034800º
$35,500.00 -                         4,176.00                  -                         4,176.00                   X

23PMO39007 304003 ALUMBRADO PÚBLICO RIO GRANDE
23.826350º-

103.034800º
$3,337,352.59 49,201.91            644,039.11              99,684.82            572,012.07              X

23PMO39008 304004

LIMPIA, RECOLECCIÓN, TRASLADO, 

TRATAMIENTO Y DISPOSICION FINAL 

DE RESIDUOS

RIO GRANDE
23.810898º-

103.023900º
$9,350,215.66 439,674.73          2,555,021.69          401,519.94          2,161,993.60           X

23PMO39009 304005 MERCADOS Y CENTRALES DE ABASTO RIO GRANDE
23.823485º-

103.034837º
$50,710.00 24,831.98            60,709.51                3,959.46               23,688.43                 X

23PMO39010 304006 PANTEONES RIO GRANDE
23.786570º-

103.007853º
$800,802.55 46,721.21            113,670.64              30,725.20            96,525.07                 X

23PMO39011 304008 CALLES RIO GRANDE
23.532215º-

103.030806º
$1,492,180.49 91,855.98            366,760.43              48,804.02            242,682.47              X

23PMO39012 304009 PARQUES Y JARDINES RIO GRANDE
23.825589º-

103.036338º
$13,781,528.47 708,905.21          4,089,747.59          755,893.34          3,972,286.92           X

TOTALES:  $28,879,289.76 1,361,191.02   7,834,168.97     1,340,586.78      7,073,364.56           

.

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

304 SERVICIOS 

NÚMERO

DE OBRA 

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA

NÚMERO

(clave)  

 NOMBRE 
RECURSOS PÚBLICOS DEVENGADOS RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS 

29.68%

AVANCE 

FINANCIERO

AVANCE 

FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
% %

ACUMULADO ACUMULADO 

42.00%

 1 EJERCICIO 

0.14% 41.00%

11.76% 41.00%

19.31% 42.00%

27.33% 42.00%

83.18% 42.00%

14.71% 42.00%

24.42% 42.00%

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE RÍO GRANDE,ZAC.
INFORMES DE AVANCES FÍSICO FINANCIERO MENSUAL EJERCICIO FISCAL 2023

SERVICIOS PUBLICOS/MANTENIMIENTOS/OBRAS POR ADMINISTRACIÓN/OBRAS POR CONTRATO/ACCIONES

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL

HOJA 1 DE 1

FECHA : 02/05/2023
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 36 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 23 DE JUNIO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: MAYO

 MENSUAL ACUMULADO  MENSUAL ACUMULADO PROYECTO

(CLAVE)
MENSUAL ACUMULADO 

MENSU

AL

ACUMU

LADO 

MENSU

AL

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO

23PMO39013 305001
MANTENIMIENTO A CENTROS 

EDUCATIVOS
RIO GRANDE

23.825589º-

103.035858º
$105,000.00 17,209.13                          37,040.08 -                            8,388.94               16.39 35.28 8 42

X

23PMO39014 305002 MANTENIMIENTO A IGLESIAS RIO GRANDE
23.828350º-

103.034097º
$542,500.00 4,050.72-                             10,943.46 551.00                     4,834.65               -0.75 2.017 8 42

X

23PMO39015 305003
MANTENIMIENTO A ESPACIOS 

DEPORTIVOS
RIO GRANDE

23.835622º-

103.028356º
$1,635,330.00 12,360.25                          55,008.36 6,299.97                 10,373.21            0.756 3.364 9 42

X

23PMO3901 305004 MANTENIMIENTO DE CAMINOS RIO GRANDE
23.804168º-

103.068392º
$952,000.00 26,916.40                          46,422.91 8,230.94                 9,274.94               2.827 4.876 9 42

X

23PMO39017 305005
MANTENIMIENTO A EDIFICIOS 

PÚBLICOS
RIO GRANDE

23.826350º-

103.034800º
$487,000.00 1,273.58                          154,965.01 23,251.36               69,045.13            0.262 31.82 9 42

X

23PMO39018 305006
MANTENIMIENTO A SEÑALAMIENTOS 

VIALES
RIO GRANDE

23.826350º-

103.034800º
$153,400.00 25,985.14                          67,262.98 -                            698.01                  16.94 43.85 8 42

X

23PMO39019 305007 MEJORAMIENTO A LA VIVIENDA RIO GRANDE
23.840914º-

103.043321º
$63,000.00 593.97                                  5,667.98 149.99                     3,124.01               0.943 8.997 8 42

X

23PMO39020 305008 TALLER DE SOLDADURA RIO GRANDE
23.818242º-

103.024297º
$83,000.00 1,826.63                             11,760.85 8,890.00                 9,119.98               2.201 14.17 8 42

X

$4,021,230.00 82,114.38                       389,071.63 47,373.26               114,858.87          

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: MAYO

 MENSUAL 

(13) 

ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL 

(15) 

ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) (17)
MENSUAL (18)

ACUMULADO 

(19)

MENSU

AL

ACUMU

LADO 

MENSU

AL

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

(22)

POR 

CONTRATO 

(23)

23OPA39001 306001

BACHEO Y PINTURA EN GUARNICIONES 

EN DIFERENTES CALLES DE LA 

CABECERA MUNICIPAL DE RIO GRANDE 

ZAC.

RÍO GRANDE
 23.829472º  -

103.033602º
 8,688.3 M2 $4,446,270.00

-                         -                         

-    -    X

$4,446,270.00 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00

.

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: MAYO

 MENSUAL ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

MENSU

AL

ACUMU

LADO 

MENSU

AL

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

23OPC39001 307001

CONSTRUCCION DE MODULOS EN EL 

ACCESO POSTERIOR A PLAZA 

PRINCIPAL, RIO GRANDE, ZAC.

RÍO GRANDE
 23.827010º-

103.034620º
 68.2 M2 $500,000.00                          -                                -       X

23OPC39002 307002
REHABILITACIÓN DEL MERCADO 

JUAREZ, RIO GRANDE, ZAC.
RÍO GRANDE

23.826874º-

103.034342º
 310 M2 $1,000,000.00                          -                                -       X

23OPC39003 307003

REHABILITACION DE ESPACIO DE 

CACHIBOL EN EL MALECON, RIO 

GRANDE, ZAC.

RÍO GRANDE
23.826192º-

103.035701
 483.2  M2 $300,000.00                          -                                -       X

23OPC39004 307004
REHABILITACION DE FACHADAS EN LA 

CALLE INDEPENDENCIA, RIO GRANDE, 

ZAC.

RÍO GRANDE
23.822750º-

103.038706º
 810.30 M2 $250,000.00                          -                                -       X

23OPC39005 307005
PRIMERA ETAPA, ALBERGUE CANINO, 

FRACC. LOS INDIOS, RIO GRANDE, ZAC.
RÍO GRANDE

23.784201º-

103.006037º
 334 ML $700,000.00                          -                                -       X

23OPC39006 307006
PRIMERA ETAPA, CASA DE LA MUJER, 

RIO GRANDE ZAC.
RÍO GRANDE

23.811203º-

103.024066º
 96.77 M2 $600,000.00                          -                                -       X

23OPC39007 307007
REHABILITACIÒN DE LA PLAZA 

PRINCIPAL RIO GRANDE, ZAC.
RÍO GRANDE

23.827402º-

103.034292º
 3,467.07 M2 $1,800,000.00                          -                                -       X

23OPC39008 307008

CONSTRUCCION DE CANCHA 

MULTIUSOS Y REHABILITACIÓN DE 

ANDADORES Y ESCALONES EN EL 

KINDER COYOLXAUHQUI, RIO GRANDE, 

ZAC.

RÍO GRANDE
23.826747º-

103.028668º
 304.7 M2 $250,000.00                          -                                -       X

23OPC39009 307009
PRIMERA ETAPA, SALA DE VELACION 

MUNICIPAL, RIO GRANDE ZAC.
RÍO GRANDE

23.820275º-

103.030972º
 140 M2 $200,000.00                          -                                -       X

23OPC39010 307010

PAVIMENTACION DE 

ESTACIONAMIENTO CALLE 

CORREGIDORA, RIO GRANDE ZAC.

RÍO GRANDE
23.828910-

103.034085º
 770 M2 $610,000.00                          -                                -       X

23OPC39011 307011
REHABILITACION DE GLORIETA EN 

ACCESO SUR A RIO GRANDE, ZAC.
RÍO GRANDE

23.811611º-

103.022414º
 957.5 M2 $600,000.00                          -                                -       X

23OPC39012 307012
REHABILITACION DE ARCHIVO 

HISTORICO DE RIO GRANDE, ZAC.
RÍO GRANDE

23.823348º-

103.034590º
 36 M2 $250,000.00                          -                                -       X

23OPC39013 307013
SEÑALETICA 1ER CUADRO EN 20 CALLES 

DE LA CIUDAD, RIO GRANDE, ZAC.
RÍO GRANDE

23.827354º-

103.034079º
 110 PZA $1,000,000.00                          -                                -       X

23OPC39014 307014
CONSTRUCCIÓN DE EDIFICIO PÚBLICO 

PARA SIMAPARG, RIO GRANDE, ZAC.
RÍO GRANDE

23.829697º-

103.033125º
 242 M2 $1,500,000.00                          -                                -       X

23OPC39015 307015

REHABILITACON POR CONTINGENCIA 

DE SITIO DE DISPOSICION FINAL DE 

RESIDUOS MUNICIPALES DE RÌO 

GRANDE, ZAC.

RÍO GRANDE
23º51'44.21 "N 

103º3'20.64 "O
$500,000.00        447,464.20               447,464.20            447,464.20     100% 100% X

TOTAL:  $10,060,000.00 $0.00 $447,464.20 $447,464.20

TOTALES:  $18,527,500.00 $82,114.38 $836,535.83 47,373.26           $562,323.07

.

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

305-MANTENIMIENTOS

NÚMERO

DE OBRA 

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

AVANCE 

FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

 1 EJERCICIO 

TOTAL:

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

307.OBRAS POR CONTRATO

NÚMERO

DE OBRA 

306 OBRA POR ADMINISTRACIÓN

306.OBRAS POR ADMINISTRACIÓN.

NÚMERO

DE OBRA 

 (6)

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

(9)

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN

(10)

METAS 

APROBADAS   

(11)

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

(12) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

NÚMERO

(clave)  

(7) 

 NOMBRE 

  (8)

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS

307 OBRA POR CONTRATO

AVANCE 

FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
% %

TOTAL:

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

AVANCE 

FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE RÍO GRANDE,ZAC.
INFORMES DE AVANCES FÍSICO FINANCIERO MENSUAL EJERCICIO FISCAL 2023

SERVICIOS PUBLICOS/MANTENIMIENTOS/OBRAS POR ADMINISTRACIÓN/OBRAS POR CONTRATO/ACCIONES

HOJA 1 DE  3

FECHA:02/05/2023

_____________________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

______________________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

_____________________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 36 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 23 DE JUNIO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 



 

36 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 36 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 23 DE JUNIO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias regidora, eh no sé igual en esa parte, igualmente ahí 

como duda, como vistes ahí mi regidora este informe físico financiero de ese mes. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Eh pus aquí los compañeros estuvimos checando, hay pocas 

modificaciones, el hecho esta de que no hay obras por administración todavía y por contrato 

tampoco, entonces todavía este pues la verdad nada más son los movimientos de la nómina 

y pues de los gastos generales, como gasolinas y otros pequeños servicios, no. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y en gasolinas como andamos, que era siempre de los temas que se 

mencionan. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: En gasolina pues, sigue un poco igual. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Igual, ahí ese. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Sí, o sea se ha mantenido estos tres meses estos, bueno los 

informes que hemos, se ha mantenido más o menos igual, de hecho bueno en asuntos 

generales voy a tocar el tema de lo que vamos a pagar.  



 

37 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 36 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 23 DE JUNIO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ah perfecto entonces, bueno en esta parte yo creo que los, estos 

informes físicos financieros van a ser ya cuando estén en el tema de la (inaudible) ahí de la, 

de lo que se tiene previsto de obra, entonces pues igual ahí no hay que perder de vista el tema, 

pues el tema de la gasolina, que es el tema donde hemos estado ahí debatiendo en meses 

anteriores. 

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y pues bueno, si no hay algún otro comentario procedemos a emitir el 

voto de manera económica levantando su mano derecha, quien esté a favor levante su mano, 

señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Son 15 votos a favor Señor Presidente, por lo que se 

aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESION 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, el siguiente punto es lectura, discusión y en su caso 

aprobación de la solicitud de la Regidora Hilda Moreno, para el traslado en vehículo oficial de 

4 comisionados del Departamento de Atención al Migrante, para acudir a la ciudad de Fort 

Worth, Texas, ¿si lo pronuncié bien mi Secretario? 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Sí exactamente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Durante los días 29 y 30 de junio y 01 de julio del presente año, lo 

anterior derivado a la donación de aparatos funcionales a favor de la sociedad riograndense, 

por tal motivo se le concede el uso de la voz regidora Hilda, ah ¿tú Secretario? Adelante mí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 36 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 23 DE JUNIO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Eh de lo que es la ruta a Estados Unidos, los aparatos 

funcionales hace la descripción de los gastos de combustible, $11,500°°, casetas más seguro 

de auto son $2,000°°; viáticos a cuatro personas por tres días son $ 4,500°°, da una totalidad 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 36 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 23 DE JUNIO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

de $18,000°°; pago de importación de $20,000°° y un total entre los dos da un total de 

$38,000°°; esa es la cantidad que se solicita, se anexa la solicitud de la Federación de Club 

Zacatecanos de Fort Worth, Texas, firmada por Noé Jesús Valles Pérez y donde viene la 

cantidad ya mencionada de los aparatos que son 10 andadores, 150 pares de muletas, 10 

tanques de oxígeno, 20 bordones y 5 sillas de baño, es, es cuanto, ah más aparte amplio yo la, 

la cantidad en un promedio del precio, o sea sería la donación que son las 100  sillas de ruedas 

en un precio unitario de $2,319°° por unidad, serían $231,900°° lo que sería en donación en 

cantidad ya en pesos, en los 150 pares de muletas de aluminio, el precio unitario son $799°° 

que dan en totalidad $119,850°°; 10 tanques de oxígeno que cada uno tiene un precio unitario 

de $2,999°° y sería una totalidad de 29,990°°; los 20 bordones con la cantidad de $250°° 

precio unitario, sería de $5,000°° y las cinco sillas de baño, precio unitario $979°° quedaría 

una totalidad de $489,895°° y en total de todos los productos que sería en donación, sería 

una cantidad aproximada de $391,635°° en donación, es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Recibí una llamada de nuestro amigo German González, 

orgullosamente de la Comunidad de Loreto, que radica en Memphis Tennessee, acá nuestro 

amigo German nos dice que ya nos tenía esta, esta donación que viene para el municipio de 

Río Grande, a German siempre le ha gustado pues ese tema de la gestión y específicamente 

con el tema de la salud, entonces estamos hablando que se acerca un promedio, pues nomas 

poniéndole las 100 sillas de ruedas, cuanto te anda costando una no, a pesar de que no son, 

me imagino que no son nuevas, pero están en muy buen estado, entonces estamos hablando 

de  cercas de $400,000°°, si se le van a invertir $40,000°° por decir, pues estamos hablando 

que es como un 10% del costo y yo creo que si lo vemos puede ser de mucha ayuda en esta 

parte, nada más en esta parte aquí mi Síndico tenía la duda de quien serían los comisionados, 

quien son los que van a ir, dice aquí cuatro, no sé quién son los que van a ir a recoger esa. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  (Inaudible) que son del departamento de Atención al 

Migrante y el chofer que va a ser el de Protección Civil, parece que es el compañero Moy y son 

tres integrantes más, bueno ahí de Atención al Migrante que es Susana, que es este otros dos 

compañeros, eh Guillermo, desconozco el nombre de la compañera, no recuerdo la verdad, 

pero si es Memo, es Susana y es Moy, pero desconozco el cuarto, no viene integrado ahí el 

nombre, nada más viene. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Algún comentario al respecto, adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor Presidente pues, nada más reforzar lo, lo que Usted ha 

comentado, agradecerle al buen amigo German González por su buena voluntad con su gente 

de Río Grande, agradecerle por todo el esfuerzo que está haciendo, eh creo que es el primer 

viaje que hace en coordinación con la administración, pero bien sabemos que tiene tiempo 

ya ayudando a muchísima gente, no solo de Río Grande sino de otros municipios del Estado 

de Zacatecas, entonces pues el reconocimiento hacia él, hacia su persona, eh pues pedirle que 

siga al tanto de las necesidades del Municipio de Río Grande y agradecerle pues, un 

agradecimiento muy sincero hacia él y pues que quienes van a ir por estos aparatos, pues 

vayan y regresen con bien, es cuanto Presidente. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Alguien más? Adelante regidor Miguel. 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ 

LEYVA.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Bueno igual que el compañero, agradecerle a 

German y no es la primera vez, ya en otra ocasión que estuvimos por ahí en Waco nos arrimó 

otros, otros aparatos este y pues enhorabuena mi buen German, este gracias por echarnos la 

mano y gracias por echarle la mano a Río Grande, un saludo hasta Memphis. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No pues ahí sumándome, sumándome ahí también a la felicitación, eh 

a nuestro amigo German le apasiona pues el servicios social, entonces un agradecimiento y 

una felicitación para él y ojala que, que esté bien de salud, que pueda seguir echándole la 

mano y que nos apoye a Río Grande. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si no hay otro comentario, si no hay otra participación se somete a 

consideración la solicitud en mención. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor sírvanse a emitir de manera económica levantando 

su mano derecha, señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 15 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESION 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno en el siguiente punto es referente a la aprobación de la solicitud 

de separación del cargo del Director de Seguridad Pública Municipal del Republicano 

Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas, al ciudadano Jaime González Barrientos, 

por tal motivo se le concede el uso de la voz al Secretario del Ayuntamiento para que nos dé 

lectura a la exposición de motivos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor Presidente, bueno voy a, a, todo esto 

se deriva de la solicitud que hace el señor Presidente el Licenciado Mario Córdova Longoria 

hacia una persona para poderlo ingresar a lo que es Cabildo. Voy a leer, dar lectura a la 

exposición de motivos y fundamento legal tocante al punto de acuerdo para que se apruebe 

la solicitud de separación del cargo del Director de Seguridad Pública del Republicano 

Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas, al ciudadano Jaime González Barrientos. 
 

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS Y FUNDAMENTACIÓN LEGAL  

TOCANTE AL 

Punto de Acuerdo para que se apruebe la solicitud de separación del cargo del Director de Seguridad 
Pública Municipal, del republicano Ayuntamiento 2021-2024, de Río Grande, Zacatecas, Jaime González 
Barrientos. 



 

41 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 36 AÑO: 2023  

EXPEDIENTE: SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 23 DE JUNIO DEL 2023 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

Con facultades en el artículo 8º, 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos;  en 
relación con los artículos 119, Fracción I, 122 y 127, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano 
de Zacatecas; artículos 60, Fracción I, inciso c), 80 Fracción V, 95,  98, 100, 250 y demás relativos de la 
Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas; artículo 19, Fracción XXXII, del Reglamento Interior 
de la Administración del Municipio de Río Grande, Zacatecas; y en relación con los artículos  9, Fracción 
XIX del Reglamento Interior del republicano Ayuntamiento de Rio Grande, Zacatecas. 

El ejercicio del gobierno y la soberanía del Municipio serán llevados a cabo por un Ayuntamiento de elección 
popular. Por consiguiente, esta asamblea municipal tiene facultades para analizar, discutir y en su caso 
aprobar el asunto que se le ha remitido. 

Bajo los siguientes: 

ANTECEDENTES 

PRIMERO. Oficio número 361, de fecha 16 de junio del año en curso, expedido por el C.  Licenciado Mario 
Córdova Longoria, Presidente Municipal   y dirigido al Licenciado en Educación Secundaria Raúl Hernández 
Martínez, Secretario de Gobierno Municipal. 

SEGUNDO. Desprendiéndose de dicho documento la solicitud para aprobar la separación del cargo del C. 
Jaime González Barrientos, Director de Seguridad Pública Municipal de esté R. Ayuntamiento 2021-2024, 
por la pérdida de la confianza.        
 
Así también, ha solicitado se programe reunión de Cabildo para aprobar la separación del cargo de la 
persona mencionada líneas arriba y en el documento que dio origen a la presente exposición.  
 

CONSIDERANDOS. 

CONSIDERANDO PRIMERO. De conformidad con los artículos  8º, 115 de la Constitución Política de los 
Estados Unidos Mexicanos;  en relación con los artículos 119, Fracción I, 122 y 127, de la Constitución 
Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas; artículos 60, Fracción I, inciso c), 80 Fracción V, 95,  
98, 100, 250 y demás relativos de la Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas; artículo 19, 
Fracción XXXII, del Reglamento Interior de la Administración del Municipio de Río Grande, Zacatecas; y en 
relación con los artículos  9, Fracción XIX del Reglamento Interior del republicano Ayuntamiento de Rio 
Grande, Zacatecas. Este republicano Ayuntamiento se encuentra ajustado a derecho para aprobar:  

Punto de Acuerdo para que el Republicano Ayuntamiento apruebe la separación del cargo del C. Jaime 
González Barrientos, Director de Seguridad Pública Municipal de esté R. Ayuntamiento 2021-2024, por la 
pérdida de la confianza. 

 
CONSIDERANDO SEGUNDO. El artículo 60, Fracción I, inciso c), de la Ley Orgánica del Municipio del 
Estado de Zacatecas, establece las facultades que tiene el Ayuntamiento de este municipio, siendo una de 
ellas el nombramiento de los titulares de las Direcciones de la Administración Pública del Municipio que 
cumplirán con el encargo, el cual podrá ser, por el periodo de duración de la administración pública que los 
nombró o bien, podrán ser nombrados por un plazo menor, de la terna propuesta por el Presidente 
Municipal, y removerlos por causa justificada. 

Por lo que, atento a lo anterior dichos nombramientos de los titulares de las Direcciones, pueden ser 
removidos de su encargo por causa justificada, esto indica que puede darse la separación del cargo antes 
de su término, por la pérdida de confianza que le fue otorgada al momento de su designación, por lo que 
dicho razonamiento referido debe sustentarse en un motivo razonable que conduzca a la perdida de la 
confianza, la cual debe de estar sustentada en hechos objetivos, que hagan creíble que la circunstancia 
que se le atribuye al titular de confianza designado, no garantiza a este R. Ayuntamiento una plena 
eficiencia en el desempeño de sus funciones. 

Por lo que el motivo razonable de pérdida de la confianza es la falta de elementos técnicos para desarrollar 
su función como Director de Seguridad Pública Municipal, circunstancia que permite concluir 
prudentemente que el titular de dicha dirección ya no es susceptible de ser depositario de la confianza del 
R. Ayuntamiento de este Municipio de Río Grande, Zacatecas, para realizar las funciones en la Dirección 
que le fueron encomendadas.            

Por lo anteriormente expuesto y fundado ha lugar a APROBAR el punto de Acuerdo para que el R. 
Ayuntamiento apruebe la separación del cargo del C. Jaime González Barrientos, Director de Obras y 
Servicios Públicos de esté R. Ayuntamiento 2021-2024, por la pérdida de la confianza; lo anterior en aras 
de un mejor funcionamiento en dicha dirección, haciendo hincapié que la separación del cargo en su 
momento oportuno deberá de notificársele al C. Jaime González Barrientos, aunado de que tal acto no le 
exime ni libera de posibles responsabilidades administrativas, civiles, penales o de cualquier índole legal, 
que le pudiera resultar en relación al cargo ostentado.   
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Doy fe 
 

Sala de Cabildo del republicano Ayuntamiento a veintidós de junio de dos mil veintitrés. 
 
 

C. L.E.S. RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.” 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Platiqué con nuestro compañero Jaime González Barrientos, platiqué 

con él, en ya semanas anteriores platicaba con él, le platicaba que bueno, le platicaba el 

término de, de que, de la pérdida de confianza con un servidor, ahí estuvimos dialogando, 

dialogando, yo le pedí ahí de favor que me apoyara pidiéndome pues, pidiéndome el cambio, 

pidiéndome el cambio para que me ayudara en otra área que no fuera en el tema de seguridad 

por  cuestiones que yo veía que había perdido la confianza hacia hacia, en el caso de mi 

persona, eh el me comentó, me comentó que a él se le hacía mucho mejor por un tema de 

legalidad como lo hemos estado platicando ahorita, que para él se le hacía mucho mejor que 

fuera, que el Cabildo se hiciera pues el tema de la separación,  yo le comentaba que a mí se 

me hacía mucho más fácil que pudiéramos hacerlo él directamente el cambio, pues no, en la 

última comunicación que tuve con él por teléfono, llegamos ahí al acuerdo donde lo íbamos a 

pasar por cabildo, él me lo pidió que si fuera la destitución fuera a través de aquí y pues en 

esta parte pues hay que recordar que Jaime es Sindicalizado de esta  administración, Jaime 

en esta parte si se autoriza se reincorporaría a las funciones que tenía como trabajador del 

Municipio, está en el tema, estaba en el tema de Oficialía Mayor, estaba ahí comisionado al 

tanque terapéutico de UBR, entonces en esta parte eh, se los comento, yo lo platiqué con él,  

en la parte conmigo ahí hubo una pérdida de confianza, que son temas ahí, pues temas de 

seguridad, que en esta parte, en esta parte yo ya lo platiqué con él, lo platiqué sinceramente 

ahí con él y pues yo ahí les pido a cada uno de ustedes, así como me dieron el voz de confianza 

para poder estar a cargo este tiempo que ha estado, pues ahora se las pido a ustedes que me 

respalden y me apoyen como Cabildo, en la parte de poder nombrar a otro director de 

Seguridad Pública, ese es mi exposición de motivos, eh creo que hubo dialogo con él, un buen 

dialogo, eh yo no quería que fuera en un tema de cabildo, buscaba que fuera un tema más que 

nos apoyara y nos respaldáramos en las encomiendas que yo tenía ahí con él pero bueno, 

también ahí apelando su petición por eso hice el tema de que lo hiciéramos por medio de esta 

sesión de cabildo, no sé si hay algún comentario al respecto, adelante regidora Nancy. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: El tema con relación a la pérdida de confianza Presidente, yo 

solicito que tú, no sé, me digas, nos digas, cual fue el motivo de pérdida de confianza, creo que 

cuando pérdida de confianza, principalmente una comisión de honor y justicia donde 

debieron haberse llevado una reunión previa para poder solicitar o las actas administrativas 

donde existen esos, esos este motivos o pérdida de confianza, yo te solicito ya que nada mas 

es decir “pérdida de confianza”, “no confío”, que, que por favor o a mí me puedas este, y a la 

ciudadanía cual fue el motivo en específico por que se retira del cargo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante Secretario. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Si recordamos el término confianza pues es un concepto 

metafísico más, más allá que tendría que ser más subjetivo de acuerdo a la persona, es decir 

exponer un tema de un concepto que es muy subjetivo de acuerdo a la pensamiento, a la 

percepción y al contexto de cada una de las personas, pues va más allá de la explicación, es 

por eso que la ley lo maneja y faculta al presidente como tal, para estos puestos de confianza 

designarlos a su, a su particular ahora si confianza y le asiste también para poder este, quitar 

esta confianza en el término de que él lo maneje, es decir el concepto tan subjetivo que es, 

puede manejarse de confianza por algo tan simple como no asistir a una reunión o como 

simplemente no contestar una llamada, hasta ese punto va la subjetividad del concepto, es 

por eso que deja muy ambiguo, si lo pueden checar en la ley, pero por eso siempre se manejan 

puestos de confianza que pueden ser retirados en cualquier momento cuando se pierden lo 

insisto, la subjetividad de la confianza del concepto que maneja el ciudadano que preside esta 

Presidencia y comentar. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Te agradezco Secretario tu participación, no solicité que tú 

contestaras la pregunta, se la solicité al Presidente, pido mucho respeto que quien me 

responda sea el señor Presidente, gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Si me permite otra participación por alusión personal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Comentar que la comisión de Honor y Justicia también tiene su 

reglamentación, cabe mencionar que eso es por los elementos, mas no para el director, 

porque insisto, es una pérdida de confianza, bueno, está en un término de confianza, tanto es 

así que incluso en cuestiones Federales y Estatales pues es muy fácil estar cambiando sin 

tener que justificar tanto la pérdida de confianza en cuanto al Director, nada más por alusión 

personal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, dos, dos temas ahí, eh, de repente quisiera ser un poquito eh, 

son temas delicados, el tema de seguridad pública, muy delicados que también tiene que ver 

en temas de legalidad y de procedimientos, el primer punto la Ley Orgánica del Municipio me 

señala que yo puedo hacer esto que estoy haciendo. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento:  Sí, si yo no estoy diciendo que no lo hagas Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En primero punto; y el segundo punto es, eh llegaron hacia mí, eh 

familias donde en esta parte ven como presunto responsable al aun Director de Seguridad 

pública en temas sumamente delicados y que si quieres terminando la reunión mi regidora, 

te muestro algunas carpetas de identificación que se están haciendo en contra del hoy 

Director de Seguridad Pública y por lo tanto no puedo permitir que alguien señalado en temas 

tan delicados y donde si quieres en este momento mando citar, mando citar a las familias que 

me están haciendo ese reclamo, como Presidente Municipal y como el Cabildo, porque 
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acuérdate, en esta responsabilidad entra el Presidente y tú también como regidora de una  

probabilidad, entonces ahorita mismo mando citar a las familias, mando citar a las familias 

te muestro los documentos, los documentos eh que genera el tema y  creo que pudiera ser 

una razón suficiente que no quería pues, hasta también no, si hago este comentario también 

estoy afectando pues hasta el mismo director aún, pero si quieres pues una explicación, pos 

te la hago saber para ser muy claro y preciso, no quería pues tocar el tema en específico cual 

era el tema, pero con mucho gusto ahorita mismo mando citar a las familias para que te den 

una explicación y la denuncia que están haciendo estas familias y en esta parte yo creo que 

puedes debatir ampliamente con ellos, para ver si estás de acuerdo o no sobre unas carpetas 

de investigación que tiene el Director. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Pensé que era un tema político Presidente, porque en tu última 

reunión donde la gente de SIMAPARG fue tomadas las oficinas por diferentes causas donde 

ya todos conocemos, en la reunión donde tu citas a los trabajadores que hicieron la 

movilización de las oficinas, tú les dices pues que si eres capaz de quitar al Director de 

Seguridad Pública por ser gente de Juan Mendoza y pues abonando ya al tema y entrando, es 

parte, es parte de lo, porque porque  digo que es político, todos los cambios que han sucedido 

en la administración, iniciando aquí por, bueno iniciamos con Alan Kabir, luego continuamos 

con el Arquitecto, luego seguimos con Martita, luego seguimos con el director de Seguridad 

Pública, todos conocemos que somos gente y que venimos de un mismo equipo político, el 

mismo equipo político que en su momento te abrió las puertas para que llegáramos a estar 

donde estamos, que te prestó las siglas para que pudieras llegar a estar donde estás,  que 

gracias a ayuda, con ayuda de la ciudadanía, estamos donde estamos para servirle al pueblo 

y resulta que nos soy yo quien dice que son temas políticos, eres tú quien mismo lo argumenta 

en tus reuniones y en tus diferentes reuniones, que también voy a solicitar hace rato como 

decía el, el, el regidor Miguel, que habláramos de temas de responsabilidad, existen diferentes 

este temas en la Administración, en el Ayuntamiento, donde hay acoso laboral, donde se le 

cita a la gente porque ya no saluda o porque saluda a la gente del equipo de Juan Mendoza y 

pues es increíble como toda la gente que viene y que es parte de ese equipo cumpla o tenga 

lo que acabas de mencionar Presidente, que perdió tu confianza, que ya no están para 

trabajar, yo por ejemplo quiero tocar el tema de Martita, quien se fue ahorita de bibliotecas, 

creo que ha hecho un excelente trabajo, no lo digo yo, lo dice la ciudadanía y tú mismo lo has 

reconocido, porque lo has reconocido, me lo has reconocido a mí, siempre creo que tú y yo 

hemos hablado de frente y por eso lo hago en esta, en esta, en este momento y creo que no es 

tan valido el tema de que se vayan los, los, los, los compañeros, o sean removidos de su cargo 

por el tema político, por eso no lo estoy haciendo como compañera de ellos, como compañera 

de ellos, lo estoy haciendo como regidora, porque no me parece justo después de que alguien, 

si el compañero Jaime tienen algunas faltas y todo, por eso pregunto, porque desconozco, me 

la estas aclarando, en su momento me enseñaras las carpetas de investigación o a las familias 

o lo que tú me estás diciendo, entonces diré tienes razón Presidente de que él se vaya, pero, 

pero en los demás, en los demás este casos, yo considero que no es el tema de, de, no los 

corres, porque pega más políticamente, son removidos de su cargo, pero si lamento mucho 

que caigamos en esto y te repito, especialmente con el tema de la señora Martha, porque pues 

me es, pues no sé, quisiera también que de cada uno nos explicaras o me pudieras a mi 

explicar que, por que son removidos, te repito, los comentarios que a mí me llegan como a ti 

también, este son, en la última reunión es esa, que si vas a quitar al Director de Seguridad 
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Pública, pues que entonces como a toda la gente que es de Juan Mendoza, entonces si quisiera 

que, que, que si es un tema político este, pues que aquí lo aclararas, o sea yo siento que es 

más un tema político que más que sus faltas de responsabilidad, porque todos creo que han 

venido a trabajar, han cumplido, te ayudaron y cumplieron hasta el día que los removiste con 

el cargo que se les dio, mejor que otros compañeros, que pues lamento mucho que en ellos 

no pierdas la confianza, como tu Secretario particular, el cual todavía el fin de semana 

nuevamente vuelve. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Regidora ya se terminó el tiempo, ¿quiere pedir otra 

participación? 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Vuelve este, si quiero otra participación. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Son tres de tres minutos. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Sí gracias, este el sábado vuelve a incurrir en otro acto de golpes, 

de violencia, claro que él tiene una vida personal y puede hacer con ella lo que guste como 

todos los que estamos aquí; pero si es increíble como esas personas no causen desconfianza 

o no tengan la pérdida de confianza y si las personas que se han dedicado a trabajar, te repito, 

no estoy diciendo que todos los compañeros, me estas dando las las, los motivos de Jaime, 

este pero si en algunos otros compañeros no estoy de acuerdo, no estoy de acuerdo, este te 

lo digo si el tema político, pues entonces que se toque político, pero también es 

administrativo, yo también quiero ver en la mesa la falta de confianza de esas personas que, 

que este, que se están dedicando a la administración y ojala, pues porque no está ahorita 

abierta la Presidencia, pero pero del acoso laboral que existe sobre, que si ya te ven allá, ya 

te vamos a cambiar, ya te vamos a despedir y eso es una realidad, es una realidad, entonces 

esa es más mi preocupación, mi preocupación no es que los cambies o que si tú decides 

correrlos, tú tienes la facultad para hacerlo en el momento que tú quieras y si no los quieres 

mover nada más y los quieres despedir, adelante Presidente, nada más que si también quiero 

y exijo que se ponga atención en las diferentes áreas, en las demás donde no se ha perdido la 

confianza y donde los compañeros también no están actuando de la mejor manera, aquí 

estamos para resolverle y atenderle a la ciudadanía y para darles un mejor servicio, no para 

estar preocupados en que si se juntan o si me saludan o si van con el equipo de Juan Mendoza, 

o si van con tu equipo o si van con el, el del Profe Chava o si van con el de, el de Yanett, este 

no estamos aquí para eso, sí, este el acoso laboral y, y, y, tengo también así como tú lo dices, 

testigos donde se les ha acosado y te lo he dicho a ti, lo he platicado contigo, la última vez que 

tuvimos una plática, lo platiqué contigo y te lo dije, que había muchas quejas y mucha 

incertidumbre sobre los trabajadores, entonces estoy de acuerdo que se vaya Jaime, sí Jaime 

está incurriendo en algo que no debe, por eso pregunto porque repito, no sé cuál es el tema y 

la pérdida de confianza, como lo pregunté en su momento del Arquitecto Manuel, ahora 

también lo digo, pero también exijo que también se toquen los demás departamentos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, adelante regidora Tanía. 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Muy buenas noches señor Presidente, señora Síndico, compañeros y 
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compañeras regidores, solamente quiero hacer un solo comentario, esta mesa no es para 

hablar de política, nosotros estamos aquí y abono al comentario que lo acaba de decir la 

regidora,  somos votados y aquí estamos para solucionar problemas sociales, no políticos, la 

policía, porque si la hay, se debate en otra mesa, a no ser, si, bueno ya ahorita lo acaba de 

mencionar la regidora, ella lo ve atacado, ve atacado a su requipo político, pero también 

recordemos compañeros, compañeras que aquí hay un orden del día que se discute, sí, hay 

un orden del día que se platica, con anticipación y si es así, que yo aquí no veo ningún punto 

donde hablemos de otros compañeros, y pues ahora sí que abonando más el caso, ella lo acaba 

de mencionar, es político lo que ella piensa, si, ella asume, más sin embargo esta mesa no es 

para eso, respetemos a la población que nos ha dado el voto señores, señoras, respetemos 

quien se tomó el tiempo de ir a votar y solucionemos los problemas que ellos nos están 

pidiendo, que para eso es este orden del día, porque vienen ejidatarios, vienen directores de 

escuela, vienen alumnos a pedirnos y eso es lo que se debe de solucionar en esta mesa, no 

más, por favor, dejemos de ser infantiles en ese tema, porque si es muy desgastante que las 

personas, que los directores de las escuelas se queden 4, 5 horas esperando a que se les dé 

una solución, para que aquí vengamos a hablar de política, no es justo, no es justo que las, que 

el tema político se toque en otra mesa, en tiempo y forma y con los personajes, aquí lo acaba 

de mencionar la compañera, que se siente el señor Presidente, que se siente el diputado juan 

Mendoza que merece todos mis respetos, si, lo merece, le he aprendido mucho y esa es una 

de las cosas que yo le he aprendido a él, que las mesas se separan, es cuanto señores. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A ver, adelante, adelante, adelante regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Pues lamento mucho su participación regidora y con mucho 

respeto se lo digo, este la, la, en los puntos por ejemplo cuando estamos hablando de un tema, 

de la gasolina, de lo que se gastó, de lo que no, de la feria, involucramos otros temas, si, esta 

mesa está para hablar, el tema político entra, porque estoy refiriéndome a que quiero que 

también se toquen los temas de los demás departamentos, de los demás compañeros donde 

por el tema político has sido acosados y donde este, a final de cuentas, lo que estoy pidiendo 

es que no se revisen nada más los compañeros que son parte de un equipo político, si escuchó 

mi participación, a eso me refiero, a que entonces se toquen todos los departamentos, 

departamentos en los cuales por ejemplo no podemos tener a una persona la cual el año 

pasado nos entregó un informe mal hecho, que fue el que presentamos ante la ciudadanía, 

donde venia mal y Usted está enterada y lo sabe, que se entregó mal ese informe y que todavía 

sigue y que no se le ha perdido la confianza, es a lo que me refiero, por eso entra el tema 

político, que no sea un tema político el despido o el cambio de los compañeros, que se revise 

y se chequen todos los departamentos y lo mal que han hecho los demás compañeros y que 

también se traigan a la mesa y que también se juzguen y que también se cambien si es que no 

están sirviendo donde están, porque ahí viene otro informe y tanto es responsable el 

presidente como lo soy yo y como lo es Usted, entonces yo no quiero otro informe, donde 

estén mal las cifras, donde esté mal redactado, donde lo que vamos a presentar ante la 

Legislatura, nada más se corrija el que va a la Legislatura y no se corrija el que se entrega a la 

ciudadanía o el que nos entregaron a nosotros, ¿o miento?, es cuanto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Presidente, si me permite, si pediría una moción de orden, 

porque el tema es otro, para eso está el tiempo destinado, entonces yo si pediría que se 
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volviera al tema, salvo tu participación, que se volviera el tema porque se ha salido un poco 

de contexto este, este punto que no es el que se estaba tocando. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidor. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Si bueno, buenas noches a todos, a todas, después de un año ocho meses nos 

reintegramos nuevamente al cabildo, es una pena la verdad, para mí, para ustedes, para el 

pueblo de Río Grande, reintegrarme hoy y enterarme de esta noticia, es una pena que no 

solamente en la sesión ordinaria número 21, se me hizo un atropello político, hoy también se 

vuelve a suceder esto con nuestro gran amigo Jaime, a quien le reconozco su trabajo como 

compañeros que fuimos, como directores, pero también ahorita viendo las noticias, también 

me llevo la sorpresa de que se destituyó a Martita, Martita puedo decirlo metiendo las manos 

al fuego la mejor funcionaria que ha tenido esta administración, es una pena que puedan más 

las cuestiones políticas que las buenas acciones de los funcionarios, yo quisiera preguntarle 

señor Presidente, por todos es sabido, no solamente por los regidores también por Usted, por 

la Síndico, también por el pueblo de Río Grande, hoy la actual encargada del área de 

planeación, no solamente no cumple con sus funciones, no cumple con su horario laboral, el 

subdirector de Desarrollo Económico no solamente no cumple con sus funciones, no lo vemos 

ningún día, no atiende su horario laboral, mi pregunta Presidente, mi pregunta, pero aparte 

de preguntarle hoy le exijo como regidor en funciones, la destitución de la encargada del área 

de planeación y por supuesto también la destitución del subdirector de Desarrollo 

Económico, es cuanto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, adelante Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: 

Gracias señor Presidente, pues regresando al punto que es la aprobación de la solicitud, 

agradecemos más que nada a los compañeros que han tenido gran capacidad para ejercer sus 

cargos y a los que no pues también, en este caso pues agradecemos pues al Director, le 

deseamos que los proyectos que emprenda sean siempre buscando el beneficio de Río 

Grande, nuestros cargos son por tiempo determinado y cada uno dejaremos una semilla 

sembrada en el lugar que ocupamos, que florezca o no, depende de nuestros hechos y cada 

uno seremos responsables del mismo, con Visión, Progreso y Bienestar señor Presidente, le 

reconocemos que haga valer sus facultades que la ley le confiere como Presidente y siempre 

buscando el bienestar de la ciudadanía y en este caso de la seguridad de los Riograndenses. 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ 

LEYVA.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Bueno yo creo que ya, ya se desvirtuó un poco 

el tema, a mí me gustaría señor Presidente que lo lleváramos a votación, ese es mi, mi punto 

de vista. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí, algún otro comentario de los, a ver, ahí respondiendo a los 

comentarios de la compañera Nancy, que siempre lo he hecho con mucho respeto, siempre 

que hacemos aquí el tema del debate, en ocasiones creo que en esta sala de cabildo yo creo 

que se han llevado muchísimos debates y siempre es bueno el tema del debate, de la 

discusión, de análisis que se tiene que hacer en pros y en beneficio del pueblo de Río Grande, 

eh cuando yo enfrente el reto de entrar y levanté la mano para que en base a un equipo 
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lográramos ganar la Presidencia Municipal, pues nos dimos cuenta que es un reto muy 

grande, es un reto muy grande, yo visualizo ahí mi regidora Nancy, que yo siempre he 

buscado ir en base con el tema de la legalidad y del dialogo y de la plática con cada uno de los 

compañeros, la ley me dice, la ley señala que yo soy el que propongo y que debo tener la 

confianza de los jefes de departamento, yo, quien va en esa parte la misma ley me lo faculta, 

yo estoy ahorita haciendo un análisis de cambios, ahorita son estos los primeros, ahorita me 

llama la atención que hablas mi regidora de lo que pasó que me comentas de los compañeros 

del caso de Cheche, ahorita que nuestro amigo regidor habla de Jaime y de Amini, son temas 

que tengo que analizar, porque no sabía del tema que me platicabas del, del fin de semana, 

ahorita mismo checo el tema de que pasó con él, que pasó con él, ahorita me comenta mi 

Secretario que si hay alguna prueba, pues que hasta él mismo se separa del cargo, si hubiera 

pues, si hubiera pues el tema de pruebas, yo creo que al final de cuentas ahorita que andamos 

haciendo los cambios creo que pudiéramos actuar, creo, creo que la parte de los compañeros 

y amigos que hemos sido hecho el cambio, el cambio, creo que lo he platicado directamente 

con ellos, con ellos lo he platicado, lo he dialogado, no he hecho un tema donde creo que yo 

en lo personal, donde hay algún acoso, hasta la fecha a nadie he despedido, he quitado la 

confianza del cargo que les di, desafortunadamente sería muy difícil, sería muy difícil mi 

regidora, que yo no haga valer mi facultad de Presidente Municipal, si realmente me dijeras 

mi regidora, yo creo que lo hago de una manera muy respetuosa, muy, muy, muy respetuosa, 

que, que el día que tú puedas tener esa posición, yo creo que tú vas a tener esa misma facultad 

de poder darle la confianza a los funcionarios, yo solamente estoy apegado a la legalidad, a 

mis funciones como Presidente Municipal, a quien o a quien no le debo de tener la confianza, 

si yo me basara a los comentarios de todos, pues difícilmente pues pudiera hacer un equipo, 

porque la confianza no sería de mí, sería pues de específicamente de un grupo político, la 

campaña ya pasó, la campaña yo creo que ya pasó, yo creo que yo respeto mucho eh a todos 

los equipos políticos incluido al tuyo mi regidora, todos mis respetos, pero yo pienso que ya 

el tema, el tema de la campaña ya pasó, creo que, a mí me gustaría que me dieras pues esa, 

esa facultad que me da la Ley Orgánica del Municipio, de decir a quien le tenga la confianza y 

a quien no, yo creo que el tema y los movimientos que he hecho es porque realmente yo ya 

no les tengo confianza, al final de cuentas, pues si no en este caso pues la Presidenta Municipal 

serías tú y tú decidías si siguiera una funcionaria o siguiera un funcionario, yo creo que yo en 

esta parte pediría pues, en esta parte el respeto pues que merezco de las toma de decisiones 

como tengo como Presidente Municipal, si no fuera así créeme que yo no fuera Presidente 

Municipal si yo no tomara las decisiones, al final de cuentas tengo claro que el pueblo de Río 

Grande votó por un cabildo, votó por ti, votó por mí, votó por la Síndico, pero realmente yo 

nomas estoy apelando a los derechos que me da la misma ley, si no tuviera esos derechos 

créeme que yo no fuera Presidente Municipal, si yo me dijeras a quien poner pues realmente 

yo te invitaría a que fueras en este caso la Presidenta Municipal, pero para bien o para mal 

me ha tocado estar ahorita en este cargo, me tocó pues a mi encabezar este proyecto, eh no 

sé si la población haya tomado una buena decisión, pero la decisión está tomada, ahorita aquí 

estoy de Presidente, eh no sé qué vaya a pasar en el 24, yo creo que, creo que en esta parte 

yo voy a aplaudir y a reconocer que quien llegue de Presidente o Presidenta Municipal en el 

24 le tenemos que respetar la toma de decisiones que tenga, cuando se habla de temas de 

confianza pues es muy sencilla, pues ya no les tengo confianza, o sea me pudiera meter ahí 

explayándome el tema el por qué, pero lo he hecho mucho por respeto, por respeto no he 

querido pues, eh yo al final yo lo he platicado directamente con ellos, con ellos, con la mayoría, 

con la mayoría, si acaso con la única que no lo platiqué fue con la compañera Martita que lo 
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hice a través de mi Secretario, pero en si yo he platicado con cada uno de ellos, en esta parte 

sé la molestia que se nota ahí mi regidora, también lo comprendo, es parte, son parte también 

de, yo creo que son también tus amigos, son parte que estuvieron parte del equipo y al final 

de cuentas yo lo único que estoy buscando es, yo como Presidente Municipal el caso de la 

administración, de la administración, eh en esta parte te lo digo con mucho respeto, con 

respeto, con cariño que hemos tenido en esta, en este tiempo que hemos sido compañeros, 

pero pues yo nomas te pediría, te pediría que en las cuestiones de confianza que la Ley me 

faculta, pues bueno que si me des oportunidad y me des chanza de tomar mis propias 

decisiones, porque si no pues estaría pues siendo rehén pues, pues de un grupo, un sector, 

una parte y pues como que esa parte y pues esa parte como que verdaderamente si yo, si no 

me dejaran pues participar, pues yo realmente dejaría el cargo, porque no son mis tomas de 

decisiones mías, al final de cuentas me queda claro que a quien le va a pegar más en el tema 

de auditorías en después del 2024 que vamos a pasar como muchos años en el tema de 

auditorías porque esto es normal, pues creo que voy a ser yo, la Síndico que tengo aquí a un 

lado, posiblemente el tesorero, realmente las facultades que me da la ley también me da 

muchísimas obligaciones y esas obligaciones estoy seguro y te lo puedo confirmar después 

del 24, creo que no van a ser para ti mi regidora y si van a ser para mí, la buena toma de 

decisiones o mala van a ser para mí y para las personas que me están acompañando según la 

Ley Orgánica del Municipio, en esta parte pues, si así no lo señalara la misma Ley pues no te  

estuviera diciendo esta parte, también voy a tomar mucho en cuenta en esta parte lo que 

estas comentando del tema de, de los abusos, esa parte si, si tú sabes y te lo platico que esa 

parte no es mi interés que estén haciendo abuso a otros compañeros, si no lo hago yo pues 

tampoco voy a permitir que otros mas lo hagan y sobre los comentarios que me están 

haciendo sobre los demás funcionarios, pues yo  creo que sería muy interesante ahorita hacer 

una valoración de lo que comentan ustedes dos como regidores de los tres funcionarios, 

hablando pues de el Secretario del Despacho, del Subdirector y de Planeación y con mucho 

gusto esa parte la, la doy, también comentarte que ahí va incluido también, va incluido pues 

entre estos tres, es el tema del tesorero, que lo platicábamos Nancy, es el tema del tesorero, 

que también lo habías comentado la vez, la vez pasada y créeme que son temas que los voy a 

meter en la mesa porque estoy seguro que lo vas siguiendo comentando en las siguientes 

reuniones y sin ningún problema también le doy seguimiento, entonces lo único en esa parte 

pues, pediría que pues nada mas que si la ley me faculta, nada mas que se pueda, nada más 

respetar, si si claro y lo digo con todo respeto, con toda sinceridad y con la idea de hacer un 

buen dialogo y yo estoy abierto pues al debate en esta sala de cabildo. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: A ver Presidente para, para contestar el tema, mira, yo nunca 

estoy, no estoy diciendo que no tengas la facultad, la tienes y por eso lo haces, nomas dije que 

no tenías el derecho ni la responsabilidad de contratar y quitar a quien tú quieras, estoy 

diciendo que así como estas tú perdiendo la confianza con ciertos compañeros, que se revise 

los demás, eso es lo que estoy, no sé si no me entendiste lo que dije, jamás mencioné que no 

tienes la facultad ni el derecho, porque si no la tuvieras yo tampoco te lo permitiría que tú 

tuvieras la facultad o el derecho de hacerlo, lo tienes por eso lo haces, te estoy diciendo que 

nada más se revise también a los demás compañeros y que no son los únicos, que podemos 

entrar en una mesa de debate donde, por ejemplo ahorita lo, lo acabamos, te lo, te lo dije que 

se revise por ejemplo, yo no quiero un informe mal hecho como el del año pasado que hizo 

Amini, no me gusta que en la calle me encuentren y me digan otra vez el Secretario se peleó 
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en un bar porque lo hizo y hay videos, donde lo hizo en el campo de futbol, donde lo hizo ya 

hace tiempo y no se tomaron medidas, con respecto, con lo tuyo y lo que dice la regidora 

Tanía, o sea el tema es que yo no estoy diciendo que no se vayan los compañeros, estoy 

diciendo que necesito las pruebas y que de, así como lo dice, ahí dice que el Secretario ya le, 

el Secretario Particular ya le mandó un mensaje al Secretario de Gobierno donde dice que 

donde están las pruebas, este para que, para que y que él mismo se va, entonces se las 

presentamos y que él mismo se vaya, por eso así mismo pedí y pido las carpetas de 

investigación y lo que tú me estás diciendo del Director de Seguridad Pública, si, y yo te estoy 

pidiendo, no que no tengas la facultad, lo repito, que se analice los demás departamentos, 

todos los demás departamentos, en su momento te dije del tesorero y te lo vuelvo a decir y 

no nada mas es porque no tenga una cedula, es porque los compañeros no van a dejar mentir, 

tenemos, aquí llega el tesorero y llega Sergio, y quien habla y quien explica y quien todo es 

Sergio, no es el tesorero, yo quisiera que él tuviera, no sé o no sé porque él no lo hace, si, 

porque él es el responsable, al final de cuentas como tú dices, es el que va a ir a Auditoría, no 

va a ir Sergio, va a ir él, entonces cuando nos entrega aquí las cuentas, cuando, cuando se trae 

un desfase de ISR, cuando se trae todo revuelto, cuando no se pueden pagar unos pasivos, 

cuando se gasta de un lugar a otro, cuando esta descontrolado el tema, es por eso que yo pido 

que se revise Presidente y la facultad la tienes tú, por eso yo te lo pido a ti, porque si lo pudiera 

hacer yo entonces yo iba y platicaba o los corría o los despedía y también les hablaba como 

tú, lo aclaraba desde antes, no tengo esa facultad por eso te la pido a ti, yo no estoy diciendo 

que no tengas la facultad, sí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, entonces aclarado el punto ya, esa parte ya la, la 

comprendimos pues, eh checo este tema y pudiera ser ahí para, también le pido pues a mi 

Secretario, vamos, vamos checando, por ejemplo uno de los temas que decía nuestra regidora 

Nancy sobre el tema del tesorero, hablaba de la cedula profesional, sería ahí interesante que 

el tesorero viniera a comparecer a este cabildo, para visualizar el tema si tiene o no tiene la 

cedula y yo creo que, bueno ese es un tema que ya sería que haga una la comparecencia, en 

esta parte si no tuviera la cedula, pues yo creo que ya sería el mismo caso que fue con el 

regidor Arquitecto Esparza y yo creo que, yo creo que la próxima reunión de cabildo, creo 

que de entrada ya para que lo temas, yo creo que ya venga aquí a comparecer y que cheque 

si tiene la cedula y si la tiene que siga adelante y si no pues igual hacemos la destitución, en 

el caso de con él; también ahorita anoto el otro tema de lo que comentas ahí Nancy, sobre el 

tema de, de, de la capacidad, pero podemos empezar por la cedula, por lo, por el primer punto 

que hicistes y ahorita checo también los otros tres funcionarios que me comentaron, igual a 

esa parte le doy seguimiento y yo creo que ahora si en esta parte como que ya entendí, como 

que ahí poquito me confundí poquito, de que no tenemos ahí la, la facultad, pero bueno, yo 

creo que al final de cuentas creo que lo que estamos haciendo el día de hoy es buscando que, 

pues ahí tratando de que las toma de decisiones que vaya tomando le vaya bien a, al Municipio 

y ojala que así sea porque sino ahora si como se comenta, sino el pueblo me lo va a demandar 

si no hacemos bien las, las cosas, ¿algún otro comentario? No, adelante mi regidor. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Buenas noches nuevamente, hablando de lo que decía la regidora Nancy, de 

lo que decía Usted Presidente, el tema del respeto, hoy no solamente la administración 

predomina el chisme, predomina la falta de seriedad, sino también predomina la falta de 

respeto, lo quise hacer los días pasados pero hoy lo digo aquí abiertamente a Cabildo, si se 
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siguen mostrando esas faltas de respeto, ese acoso laboral que existe, lo digo puntualmente, 

en el área de Obras Públicas, con trabajadores que en su momento me apoyaron, me 

acompañaron, pusieron toda su disposición para sacar la dirección adelante, si se siguen 

mostrando esas faltas de respeto y ese acoso laboral por parte del Subdirector de Obras 

Públicas, el Licenciado Francisco, voy a acompañar a las personas, a los trabajadores a poner 

la denuncia correspondiente para que no se siga permitiendo esto; si hoy Presidente Usted 

habla de respeto, empiece por respetar a sus funcionarios, no se deje llevar por chismes, no 

se deje llevar por lo que dicen las redes sociales, no se deje llevar por lo que le dicen al oído, 

gobierne con respeto, gobierne con esa autoridad que el pueblo le dio, es una pena la verdad 

que hoy el gobierno esté funcionando a base de chismes, es cuanto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Presidente si me permite comentarle al señor regidor, al 

Arquitecto Manuel, eh pues igual invitarlo también a los compañeros de Obras Públicas, como 

se le hizo en su momento con algunos compañeros que se sintieron acosados laboralmente 

por su persona cuando tomó la dirección, se les hizo la misma invitación de que asistieran a 

las instancias jurídicas correspondientes, comentarle pues que alguno de ellos tuvieron que 

pedir permiso por este acoso, ellos lo mencionaban así, vinieron aquí, por qué, porque 

Recursos Humanos depende de alguna forma directa de Secretaría, igual invitar a todos los 

trabajadores en general, pues si sienten algo de acoso pues acudan eh a las instancias 

correspondientes, que bueno que lo hace eh directamente Usted ya como regidor, porque en 

su momento también pues tuvimos unas peticiones que vinieron aquí conmigo directamente 

por algunos cambios, por algunas modificaciones en sus puestos y comentarles verdad, igual 

que lo hicimos con todos, no solamente en el departamento de Obras, sino en todos que 

pueden hacer su queja ante la instancia correspondiente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A ver, a ver si entendí poquito mí, mí Secretario, por en esa parte, 

entonces, según lo que comentas es que cuando estuvo aquí el regidor de Director, también 

se mencionó en su momento de un cierto acoso, como que no entendí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Sí así es, cuando el director toma su Dirección, pues 

obviamente con los cambios de administración vienen algunos a hacer algunas quejas y lo 

que se les hizo fue la recomendación, pues atender, hacer sus peticiones directamente con las 

instancias correspondientes así como lo mención él que lo puede hacer, adelante, para eso se 

encuentran esas instituciones jurídicas para poderlo hacer. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, adelante regidora Tanía. 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Otra vez buenas noches compañeros, bueno ahora si que, no me voy a poner 

a discutir, bueno en este tema y con todo respeto se lo digo al ya compañero regidor Manuel, 

solamente voy a dar otra, otro ángulo, voy a dar otra perspectiva, también se han acercado 

conmigo varias, varios funcionarios y por el contrario lo que dice el regidor Manuel, pues 

muchos están muy contentos por los cambios que se han hecho, muchos de los funcionarios 

actuales se han acercado a una servidora pues a pedir todo tipo de apoyo, porque hay que 

recordar que como todos tenemos nuestras necesidades, tenemos ahora si que, pues no nos 

sobra, vamos, como decía una amiga, el dinero nunca sobra, pero pues ahora si que en este 
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sentido en lo personal y en lo particular toda gente que se ha acercado a mi se le ha dado una 

solución, incluyendo los funcionarios y pues que tienen una muy, muy, muy buena, este una 

muy buena percepción de ahora el Presidente, de todo lo que viene siendo los funcionarios, 

los cambios a veces son necesarios y no tienen que ser a veces políticos, simplemente son 

cambios y que se dan dante la administración, esta no es la primera ni va a ser la última 

administración en donde se den cambios, tampoco en nuestro Municipio, en el Estado, en la 

Federación se dan cambios, si y se dan por muchas situaciones, yo vuelvo a repetir 

compañeros, esta es una mesa de trabajo, esta es una mesa donde se solucionan problemas 

sociales y pues ahora si que yo vuelvo a invitar a todos a trabajar, a todos nuestros 

compañeros como hasta ahora se ha hecho, ahora que el regidor Manuel es parte otra vez de, 

de esta mesa, se va a dar cuenta de todos los muchos y bastos problemas que tienen nuestra 

sociedad de Río Grande y pues ahora si que a eso va mi comentario señor Presidente, es 

cuanto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Muchas gracias. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Nada más para comentar, el señor Secretario no forma parte del 

Ayuntamiento, se le da la voz como si fuera parte, entonces somos mas regidores, ya somos, 

ya tenemos otro nuevo regidor; y pedirle también al Secretario que así como está al tanto de 

las demás situaciones que existen dentro de los demás departamentos, que es parte de la 

función que ahora ha adquirido, casi casi como Oficial Mayor, solicitarle que atienda rápido 

en la firma de las actas y las leve a la Auditoría, así como está en este documento, donde dice 

que ya tiene que pagar treinta y un mil pesos de multa,  por no haber llevado en el mes de 

febrero a tiempo, este las actas, eso si es su responsabilidad, esa si es su responsabilidad, lo 

invito a que lo haga en tiempo y forma para que acuda y este, pues no pase esta situación, si, 

no pase aquí, no pase que Usted tenga que estar pagando dinero, no sé si lo pague Usted o lo 

pague el Ayuntamiento, entonces si es mi obligación exigirle que haga y que cumpla con su 

trabajo, es cuanto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Adelante regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Si me permite nada más, no se preocupe regidora, eso lo 

estamos atendiendo, es responsabilidad de una persona, no del Ayuntamiento. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Abonando a lo que dice nuestra compañera regidora Nancy, pedirle 

Secretario de Gobierno, que no solamente realice sus funciones, también no usurpe las 

funciones de los demás, deje de ser ya por favor el Oficial Mayor de la Presidencia, ocúpese 

de atender las solicitudes de los problemas políticos sociales, porque tiene muchos el 

Municipio, deje de estar checando la hora de llegada de los funcionarios, eso le corresponde 

a la Oficial Mayor, sí, en cuanto aquí  está claro mire, que no atiende sus funciones, presenté 

el documento, aclararlo a la ciudadanía, presente mi documento para que se me reintegrara 

a este cabildo el día 17 de mayo y se hizo omisión a este documento, por eso le pido que así 

como este documento es importante, también las problemáticas de la ciudadanía son 

importantes, dedíquese, atienda esos temas, deje que la Oficial Mayor haga su chamba, para 

eso se le paga y también para eso se le paga a Usted. 
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CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Buenas noches a todos y cada uno de ustedes, yo tomo la palabra solamente 

porque, así como estamos atropellando a nuestro Secretario, quiero agradecerle por su 

compromiso, porque personalmente y sé que varios regidores concuerdan con mi palabra, 

tiene la camiseta bien puesta, está dando todo por su Municipio, no ha habido tema político, 

solamente social y desde el primer día que llegamos a esta Presidencia nuestro compromiso 

fue hacer todo por Río Grande, comprometernos, dijimos el primer día, el tema político inicia 

en el 24, no estamos a tiempo aún, si vamos a hablar de temas políticos  que sea allá afuera, 

personalmente señor Presidente creo que ya es necesario que sometamos a votación este 

punto, porque ya nos desviamos bastante y pues es cuanto de mi participación, gracias.  

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, algún otro comentario, bueno si no hubiera alguna otra 

participación, se somete el punto a consideración. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor sírvanse a emitir su voto de manera económica 

levantando su mano derecha, señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Señor Presidente le informo que son trece votos a favor; 

¿en contra? don es contra; cero abstenciones, por lo que se aprueba por MAYORÍA calificada, 

la destitución del ciudadano Jaime González Barrientos, de, como Director de Seguridad 

Pública. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: muchas gracias, bueno para comentarles el, los, la confianza que me da 

la misma ley de poder ejercer los cambios, eh voy a poner en esta parte, como encargado de 

la Dirección de Seguridad Pública, como encargado, en esta parte sabemos que el tema de, de 

seguridad, no es un tema sencillo, eh voy a poner a consideración quince días como 

encargado, para ir vendo el tema de los resultados que no es un tema sencillo, no cualquiera 

entra en esa situación como está el tema del Estado y voy a poner quince días al compañero 

Tavo Almaraz, que nos estaba apoyando en el área de mantenimiento, el compañero ya ha 

sido Director de Seguridad Pública, ya ha tenido la experiencia, tiene conocimientos en el 

tema, entonces le estoy girando la confianza de encargado quince días, para ir viendo como 

funciona este, este encargo que le estoy dando, entones en esa parte ahorita el Secretario que 

les haga en este caso el número de teléfono para que ahorita el nuevo encargado si hubiera 

un tema de Seguridad Pública fuera a través de con él, entonces ahorita para que en el grupo 

pudiéramos dar ahí la, la, el número de teléfono y podamos compartirlos y para que a la voz 

de ya le estoy pidiendo al compañero Octavio Almaraz que se haga cargo pues de Seguridad 

Pública, igual ahí si me le pueden mandar hablar para, pa ir dándole las primeras indicaciones 

y se haga cargo al momento pues de la seguridad Pública. 
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LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Entonces siguiendo con el orden del Día, siguiendo con el Orden del 

Día, es correspondencia recibida, se le concede el uso de la voz al Secretario del Ayuntamiento 

para que nos dé lectura de la Correspondencia Recibida. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ. - 

Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor Presidente, bueno correspondencia 

recibida de la sesión Ordinaria número 36, eh voy a modificar pues uno de los que tenía.  

1.- En fecha 22 de junio del año en curso, se recibió documento por parte de la delegada 

Sindical, C. Susana del Rosario Rosales Alba, solicitando la compra de ventiladores, 

enfriadores y dispensadores de agua, para todas las áreas y departamentos del ayuntamiento, 

por motivos de la ola de calor, de la temporada de calor, que nos azota en esta temporada, 

esa es una, eh lo anterior para su conocimiento.  2.- En fecha 23 de junio del año en curso se 

recibió oficio DAP/1893 de la LXIV Legislatura del Estado de Zacatecas, en el cual nos remite 

un ejemplar del decreto número 319 aprobado en la sesión ordinaria de la misma, en la cual 

modifican diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de 

Zacatecas, en materia de requisitos para cargos de elección popular; lo anterior para su 

conocimiento y lo tenemos aquí, que este también insisto, viene de la fecha del 13 de junio, 

aclarando porque a veces llega la correspondencia un poquito después, retrasada, sale del 13 

de junio y nos llega el 23 de junio, es cuanto señor Presidente. 

ASUNTOS GENERALES 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, seguimos con el, Asuntos Generales, no sé 

quien quisiera participar, Chava, ¿Quién más?, regidora Yanett, regidor José Luis, eh regidora 

Nancy, ¿nada más? Si, si, regidor Salvador, regidora Yanett, regidor José Luis y la regidora 

Nancy, solamente, también aquí el Arquitecto, ¿Quién más? bueno, adelante mi regidor 

Salvador, no sé cuántos puntos traiga, esperemos que son pocos. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor Presidente en esta ocasión es nada mas sobre un tema y 

quisiera que lo pudiéramos, es un punto de acuerdo, quisiera que pudiéramos revisar la 

posibilidad de someterlo a votación por parte aquí de los integrantes de este Ayuntamiento, 

eh considerando es, que la ganadería en Río Grande es una actividad económica importante, 

la ganadería es fundamental para la alimentación y también para el sustento y patrimonio de 

las familias agropecuarias del municipio, de acuerdo con el censo del 2020 del INEGI, el 

11.58% de la población de 12 años o más ocupada se dedica a la agricultura y a la ganadería 

en el municipio de Río Grande, eh para esto el agua es un recurso indispensable para la 

actividad ganadera del municipio, actualmente las condiciones climatológicas y la falta de 

lluvia están poniendo en riesgo a los agricultores y ganaderos de nuestro municipio, ya que 

la mayoría de los bordos de abrevaderos están secos, por esta parte que comento como 

regidor de este Ayuntamiento quiero pedirles que podamos aprobar un punto de acuerdo, 

respecto de diseñar un programa de apoyo a los ganaderos del municipio de Río Grande, con 

el objeto de establecer estrategias de suministro y transporte de agua a los agostaderos, si, 

que podamos establecer las estrategias, porque el día de hoy y el día de ayer ya han estado 

acercándose a nosotros, nos identifican como parte de la comisión, bueno presido la comisión 
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de Desarrollo Agropecuario y han estado solicitando el apoyo con pipas de agua porque los 

animales pues no tienen agua y el estar trasladando en pequeños depósitos pues si, si es 

complicado el tema, entonces como Presidente de la comisión quiero pedirles que podamos 

someter de alguna manera a este punto de acuerdo, igual les pediría que lo respaldaran en el 

sentido de que se haga un programita, si, que se diseñe un programa de apoyo a los ganaderos 

del del municipio de Río Grande con el objeto de establecer estrategias de suministro y 

transporte de agua a los agostaderos, es cuanto señor Presidente esa, esa petición. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí muy bien, eh desde que entramos a la administración había estado 

la pipa de Desarrollo Agropecuario que estaba descompuesta, que estaba descompuesta eh 

platiqué con Iván de Servicios Públicos y me comenta que una estrategia que se puede hacer, 

que se pudiera hacer y ahí la valoramos aquí para ver que opción nos conviene, eh uno de los 

camiones de basura, uno de los camiones de basura se le va a quitar el tema del contenedor 

para ponérselo, para ponérselos al nuevo que llegó y con ese camión pudiéramos agregarle 

lo que es la parte de la pipa, el contenedor ahí para que pudiera tener servicios pues en la 

cuestión del campo mi regidor y también en el tema, del tema de los árboles, hay muchos 

árboles ahí que lo hemos estado debatiendo aquí con el regidor José Luis que ocupan pues 

atención y estar en constante riego, porque ahí parece que no pero ya van varios arboles que 

se han secado, entonces la parte pues sería de que esa camioneta me dice Iván que puede 

estar en buenas condiciones pa darle el servicio a esa pipa, a esa pipa, la otra parte es que 

pudiéramos invertir en arreglar el motor de, de esa, de esa pipa de desarrollo agropecuario, 

pero según me platica Iván que es mucho mas factible hacer el puro cambio, el puro cambio 

de ese, con ese vehículo, nos saldría menos costoso y ya estaría pues en función, no sé si 

hiciéramos, si caláramos esa parte o en su caso, o en su caso pues invertir en el motor verdad, 

no sé ahí que esa parte  que nos convenga, según Iván me comenta que por el tema de costos 

sería mejor nada más hacer el puro cambio y que ya estuviera en servicios, entonces no sé en 

esa parte qué opinas mi regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES. - Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Creo que esa es la idea, la idea es Presidente, compañero, pues tengamos las 

herramientas par poder apoyar a este sector que es un sector importantísimo en el Municipio 

de Río Grande, entonces Presidente creo que hay avance, por ahí nos hemos percatado, pero 

si quisiera que pudiera quedar como punto de acuerdo, que lo pidiéramos votar para que se, 

de alguna manera se le dé las indicaciones al área correspondiente que se ponga a trabajar 

en este tema, porque ha habido temas que hemos estado comentado, pero yo si quisiera que 

le diéramos un puntual seguimiento y creo que ya con el ordenamiento puntual del 

Ayuntamiento pues pudiéramos eh, tener esa parte, es lo que yo solicitaría, sé que hay un 

avance, ya lo habíamos comentado, este yo se lo había solicitado en un momento y creo que 

por lo que comenta ahorita creo que hay un avance, pero si quisiera que se tomara en cuenta 

y se votara ese punto de acuerdo Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Hey entonces ¿en el punto de acuerdo sería para?  

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Sería para diseñar un programa de apoyo a los ganaderos del Municipio de 

Río Grande, con el objeto de establecer estrategias de suministro y trasporte de agua a los 

agostaderos, esa es la parte que se, que se haría, esa parte, ese sería un programita que se 
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desarrolle y en este caso el área de Desarrollo Agropecuario pues establezca los medios, los 

instrumentos de comunicación, a través de la Unión de Ejidos, a través de la Asociación 

Ganadera, pero si que ya se tenga un esquema de como se va a trabajar la gestión en esta 

parte, igual en contacto con lo que es al agua potable para ver de donde vamos a tener que 

obtener esa. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal:  Y qué te parece ahí mi regidor, como un comentario ahí que pudiera, 

no sé esa parte ahí que nos fuéramos a la comisión de Desarrollo Agropecuario, que ya 

pudiéramos armar ya esa estrategia, porque se me hace ya muy, muy interesante y valorarlo, 

por ejemplo ahorita si me imaginaba que pudiéramos eh, que fuera esa pipa para los dos 

temas, pero no creas es que también son, se ocupa creo que, como para el tema de lo 

agropecuario, pero para el tema también de árboles, yo creo que en un descuido pudiéramos 

ahí valorarle  de apostarle pues a los dos temas no. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Si, si, Presidente, de hecho en años anteriores, hace tiempo el Gobierno del 

Estado brindó pues una pipa exclusiva para el tema ganadero, el tema agropecuario, entonces 

creo que si debemos darle prioridad porque ahorita las lluvias creo que no, no tenemos 

certeza, entonces el ganado se estresa, no tiene agua, se estresa, adelgaza y ya no es rentable, 

entonces si tiene un impacto económico, en esa parte entonces yo si quisiera, si hay que 

llevarlo a la comisión para organizarlo la forma en que se va a desarrollar, pero si quisiéramos 

que lo votáramos para que quedara ya como algo que vamos a hacer, si, ya las estrategias en 

su momento se harán pero si que sean a la brevedad, que ahí esa parte de Desarrollo 

Agropecuario también ya estar trabajando para que a la brevedad pues podamos atender a 

esta población, a esta parte de la población, es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal:  Perfecto, adelante regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ 

LEYVA.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Buenas noches nuevamente, si es muy 

importante que haya una muy buena comunicación regidor Salvador, por el tema de que, de 

que pudieran llevar las, la pipa donde la están solicitando y que haya esa buena comunicación 

para que también los, quien la solicita, los solicitantes tengan en donde recabar, recabar o 

almacenar el vital liquido no, si es importante eso, que haya es buena comunicación y desde 

un ya, si se da la aprobación presidente, pues que ya estuvieran también ellos preparándose 

para recibir el agua verdad. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Si, entonces a ver entonces, yo creo que sin problema podemos generar 

el punto de acuerdo, creo que son temas importantes en las dos áreas, entonces yo me sumo 

a que el punto de acuerdo sea para, para poder irnos al tema de la comisión y fueran los dos 

temas, como el tema de medio ambiente, de medio ambiente exactamente, comisiones unidas 

y pues yo creo que nos pide aquí el regidor que pudiéramos hacer ahí la, pues el voto de 

confianza para este, este tema. 

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal:  Quien esté de acuerdo en esté, en este tema, por favor ahí levantar su 
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mano para que el Secretario cuente los votos y ponerlo como punto de acuerdo, sale, quien 

esté de acuerdo levantar la mano por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Señor Presidente son 15 votos a favor por esta propuesta 

del regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Adelante regidora Yanett. 

CIUDADANA LICENCIADA EN DERECHO YANETT GUTIÉRREZ LUNA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Este mi intervención es breve Presidente, solamente para pedirte que 

tomaras en cuenta en cuanto a las este, destituciones que se han estado realizando tratándose 

de departamentos tan importantes, como Seguridad Pública y Obras Públicas, eh que las 

personas que en su momento estás nombrando este como de forma temporal o no sé como 

se le pueda llamar, que sí ya se le tomara la, o sea de forma legal ya lo que es el puesto, como 

en el caso de Obras Públicas, ya tiene tiempo trabajando y no se ha dado la legalidad para, o 

la formalidad que conlleva un puesto de este nivel, igual también te pediría que si a los 15 

días no funciona a quien estas poniendo o tienes mas propuestas que traer a cabildo respecto 

a quienes van a ocupar estos cargos, este no los hicieras llegar con anticipación, si pidiéndote 

que revisáramos ahora si es esta ocasión con lupa, cada uno de los expedientes que integran 

el curriculum  de las propuestas que traigas a la mesa, es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Muy bien, muy bien, adelante regidor José Luis. 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias Presidente, nuevamente saludarlos, regidores, regidoras, Síndico, 

Presidente, Secretario, mira yo si veo un problema muy fuerte con lo de los árboles, con los 

mantenimientos de los diferentes jardines y yo no concibo de que estemos plantando más 

árboles, de que estemos gastando en comprar más árboles, si no le estamos dando 

mantenimiento a los que ya tenemos, los árboles que se están secando son árboles grandes, 

ya muchos de ellos de tres, cuatro metros verdad, entonces si es importante y es urgente que 

le pongamos atención a eso, yo creo que ahí vamos a tener una comisión para ver esta 

situación en conjunto con ecología y obras públicas, pero si se requiere también darle una 

salida, porque eh te digo, en el boulevard, en los diferentes bulevares ya se observa cuatro, 

cinco arboles secos de gran, de gran tamaño, es algo que está pendiente desde que iniciamos 

la administración verdad, que no le hemos hecho mucho, mucho caso, el mensaje que se 

mandó cuando tú y quien invitaste amablemente a irlos a regar, pues era para que los 

funcionarios que estaban en ese tiempo y los actuales, agarren, agarraran la onda, pero ya vi 

que no está pasando eso  y entonces yo creo que si tenemos que tomar otro tipo de medidas, 

no tiene caso que gastemos veintinueve mil o treinta mil pesos en compra de árboles, si los 

que tenemos que ya están grande de tres, cuatro metros se nos estén secando, entonces si es 

algo que a mi me preocupa, porque ya en el boulevard sur, aquí en la misma avenida, en los 

diferentes espacios hay muchos arboles secos y es una lástima y que muchos de ellos a veces 

es por descuido, por no darle su mantenimiento correspondiente, yo les he dicho que si se 

atiendan todas las áreas del Municipio y algunas peticiones que hace la población, pero sin 

descuidar nuestros propios jardines del municipio, nuestros propios bulevares y eso si me 

preocupa a mi como parte de o como cabeza  de esta comisión, ya juntarnos con ellos y ver 
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que vamos a hacer y ahí también pues ya  choca de nuevo también que necesitamos vehículos 

para que se puedan ir regando y darle mantenimiento a los arboles de Río Grande, esta ola 

de calor los está acabando de matar, los está acabando de secar, entonces acá en el malecón, 

en, bueno en el, en el, en la parte de, o en una de sus secciones, están poniendo nuevos árboles, 

por riego, por goteo, yo lo aplaudo, pero mi problema es que los que, los arboles de gran 

tamaño que ya están adaptados, que ya están este, con un tamaño ya considerable, no se estén 

respetando, ese es uno, número dos, informarles por ahí ya les llegó la invitación, ojala y te la 

hagan llegar Arquitecto, que el día 29 de junio de 2023, formamos un  equipo muy profesional 

de aquí de la Presidencia Municipal para empezar a armar los reglamentos correspondientes 

a lo de los animalitos, nosotros vemos ahorita que se ha exponenciado todavía más la 

situación de los animales de calle, entonces el día 29 de junio de 2023, a las nueve de la 

mañana en la casa de la cultura, se tiene planeado hacer un análisis del reglamento, un  

análisis y una retroalimentación con los diferentes actores sociales, donde todos ustedes 

también están invitados para este, darle forma al Reglamento de Bienestar y Protección y 

Control Animal para el Municipio de Río Grande, sí, yo creo que esa es la primera parte, 

inmediatamente que tengamos esa retroalimentación, estamos muy apoyados por, por 

SAMA, en esta parte, en cuanto tengamos esta retroalimentación, traeríamos ya a este cabildo 

la autorización de dicho reglamento y yo creo que ya para irle dando forma a esta parte de, 

muy sentida de la población de los animales en situación de calle y de maltrato animal, eso es 

mas o menos y en base a lo que yo he visto y lo que he sentido en esta reunión, también 

solicitarles que entonces, yo creo que este punto ya lo hemos solicitado constantemente, que 

comparezcan los compañeros de los diferentes departamentos, para que nos digan como 

están los departamentos, sí y yo creo que también tiene que ser en parte, aquí pues si tiene 

que involucrarse la de planeación para ver como andamos en esta parte y que si vengan y nos 

den un informe, pero también de los compañeros que se están ausentando ya de sus cargos, 

también ver cómo están dejando sus departamentos, es importante dejar un informe a la 

sociedad también de esta parte, tanto de los que están como de los que ya han salido, este 

traigo otros veinte puntos, pero yo creo que con esos, así hey, gracias.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Muy bien, eh mmm, bueno entonces vamos a sacar las comisiones 

unidas, Desarrollo Agropecuario, Medio Ambiente para tratar de darle una pues, un 

programita que tenga pues recurso para poder sacar los dos temas, creo que son muy 

importantes, eh nomas que no hay mucho dinero, sino hasta comprábamos otra pipa, pero 

no hay mucho  recurso. 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Es que perdón, ahí en, se supone que en agua potable hay dos pipas, una nueva 

y la viejita, no sé hay que checar la viejita como está, también usarla o sea, ver las condiciones 

que tiene el Municipio pero si urge darle mantenimiento y darle un respiro a esos pobres 

árboles que muchos de ellos ya, ya están secos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Sí, adelante. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Comentarles  algo así rápido, si ustedes me lo permiten 

obviamente, este de, en estos días se tuvo un problema en los tubos, bueno ahora si en la línea 

de conducción y abastecimiento de las, de ahora sí que el SIMAPARG y eso detonó que hubiera 
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falta del recurso hídrico aquí en algunas colonias como lo fue Los Halcones, Buenos Aires y 

estuvimos viendo ahí esa situación de cómo se pudiera arreglar, echamos mano de las pipas, 

ahora sí que de las pipas de SIMAPARG y la pipa de aquí de Obras Públicas para dar, abastecer 

a esas colonias y como ustedes ya saben y es evidente pues la, la ola de calor que nos, ahora 

si que nos azotó y nos sigue azotando pues es complicada, fue por eso que se cambiaron las 

fuerzas o los esfuerzos para allá y no se pudo atender en el riego, porque créanmelo que yo 

soy uno de los primeros que estaba ahí y que en este tiempo de estiaje pues también baja un 

poquito los mantos acuíferos en cuanto al pozo corona y los demás pozos, nada más ese era 

un comercial, pues de. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Muy bien pero pues sí, hay que darle esa parte, eh esa pipa también 

hay que, el funcionamiento que ahí que, que tiene y pues ahí le, yo creo que esa reunión de 

comisión son importantes para sacar estos temas, adelante regidora Nancy. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Eh quería comentar, bueno ya lo tocó el tema la regidora Yanett, 

sobre si, si pedir, ya va mas de un mes, sobre el tema de lo de Obras Públicas, por lo que 

comenta señor Presidente que va, que nada más serían quince días con el encargado de 

Seguridad Pública, entonces también se comentó que nada más sería durante una semana 

quien quedaría como encargado, entonces si, si darle la formalidad de ya presentar la terna y  

que si es la persona que se va a quedar pues pasarlo por Cabildo, igual lo de Seguridad Pública 

pues que no se quede otra vez en solamente un encargado y se le dé la formalidad 

correspondiente, ese ya lo había comentado la regidora. El siguiente, compañeros les 

comenté el día de ayer que tuvimos la reunión donde estuvimos presente y que vino el 

Tesorero y que vino el ingeniero Arroyo, quien está ahorita como encargado de Obras 

Públicas, sobre el tema de un pago que se tiene que hacer por Fondo IV, yo le preguntaba al 

Secretario porque no lo había agregado al Orden del Día, dice que porque cuando ya se lo 

entregamos, se lo entregué ya se había mandado el citatorio, entonces solicito a ustedes 

regidores, Presidente, Síndica, que se pueda aprobar como punto de acuerdo, el tema ayer lo 

platicamos, es un tema donde se pagarán trescientos mil pesos a, a la Tesorería, por gasolina, 

si, el tesorero pagará la cantidad de doscientos cuarenta mil pesos o doscientos ochenta, algo 

así me comentaba Rita que era la totalidad de lo que va a pagar el tesorero para la reparación 

de unos vehículos de limpia, entonces para cubrir la información que pide Fondo IV son 

bitácoras, son muchísimas muchísimas cosas que piden sobre los vehículos que van, que 

están en reparación, entonces es mucho más más fácil pagar este lo que es gasolina y que el 

tesorero nos ayude, o sea vamos a hacer un cambio nada mas de, de los pagos, este esté sería 

por Fondo IV, son trescientos mil pesos, aquí nada más si solicitamos que se aclarara a que 

áreas se les iba a pagar para tenerlo en cuenta a la hora de los informes, todavía no se envía 

a que áreas en cuanto tanto al tesorero como a Ríta quien es quien lleva lo del tema del Fondo 

IV nos indiquen a que área se va a asignar este, este capital o este pago de gasolina se los hago 

saber, nada mas quiero ver si sí podemos aprobar este punto de acuerdo. 
 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 
DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 
P R E S E N T E  

CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 

ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE ZACATECAS; ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 

84 FRACCIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y VIII, 87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 

23, 28 Y 45 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y 

SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA VIRTUD DE PRESENTAR ANTE USTEDES EL SIGUIENTE DICTAMEN. 
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DICTAMEN DE COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 

a) APROBACIÓN DE CUARTA PROPUESTA, FONDO IV, 2023. 

 

R. AYUNTAMIENTO: 

  A la Comisión que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta presentada por el Ing. 

Luis Arroyo Cuellar en su carácter de Encargado de la Dirección de Obras y Servicios Públicos. 

 Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, la Comisión mencionada somete a la consideración de este R. 

Ayuntamiento lo siguiente:  

ANTECEDENTES 

1).- RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 19 de Junio del presente año, el el Ing. Luis Arroyo Cuellar en 

su carácter de Encargado de la Dirección de Obras y Servicios Públicos de este Municipio, solicita a este R. 

Ayuntamiento la aprobación de:  

a) APROBACIÓN DE CUARTA PROPUESTA, FONDO IV, 2023. 
 

Consistente en: 

  

GOBIERNO DEL ESTADO DE ZACATECAS 

                               RAMO GENERAL 33 APORTACIONES FEDERALES PARA ENTIDADES FEDERATIVAS Y MUNICIPIOS 

R. AYUNTAMIENTO 2021-2024 

4TA PROPUESTA DE INVERSION 2023 

MUNICIPIO:     039 RIO GRANDE FECHA: 19 DE JUNIO DE 2023 

FECH

A 

FACTURA

S 

PROVEEDOR 

Y/O 

CONTRATIST

A 

VERTIENTE ESTRUCTURA FINANCIERA  2023 METAS TOTALES 

DESCRIPCION DE LA OBRA O 

ACCION 
LOCALIDAD SUMA 

FORTAMUNDF 

(FIV) 

DEL PROYECTO 

U. DE 

MED. 

CANT

. 

1.- OBLIGACIONES FINANCIERAS 

                  

      

PAGO DE PASIVOS POR PAGO DE 

COMBUSTIBLE PARA LA 

OPERATIVIDAD DE LAS 

DIFERENTES ÁREAS DE LA 

PRESIDENCIA MUNICIPAL, 

CORRESPONDIENTES  AL MES DE 

MAYO 2023 

RÍO 

GRANDE 

           

300,000.00  

                  

300,000.00  
ADEUDO 1 

SUBTOTAL: 
           

300,000.00  

                  

300,000.00  
  

TOTAL:       300,000.00              300,000.00      

 

CONSIDERANDOS 

PRIMERO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de los Estados 

Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la 

Ley Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 57 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, 

Zacatecas, esta R. Comisión es competente para conocer de la solicitud que se dictamina.   

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley 

Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a 

la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

PRIMERO. - Se aprueba el punto por unanimidad. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos y Regidores integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, de 

este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 
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ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 19 de Junio del 2023 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

NOMBRE FIRMA 

LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 

 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA INTEGRANTE DE LA COMISIÓN  

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNANDEZ 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN” 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Sí en esta parte yo creo que eh veíamos el tema, el tema de eh, el tema 

de limpia que hemos traído ahí ese,  ese problemilla arrastrando arrastrando y no lo hemos 

podido solucionar y sobre el tema de, de , de la gasolina, pues en el tema de la justificación es 

mucho mas complicado ese tema y hiciéramos esa, ese movimiento administrativo que creo 

que no, que puede convenir mejor para el tema de la administración, entonces mmm, creo 

que es importante este punto, punto de acuerdo. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor  de este punto, pues si me gustaría ahí que levantara 

su mano derecha. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Señor Secretario me gustaría ahí que votara, que contara los votos de 

este punto de acuerdo. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Son quince votos a favor señor Presidente por lo que se 

aprueba por UNANIMIDAD este dictamen del Fondo IV. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Muchas gracias, adelante Arquitecto. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Nada mas para solicitarle al secretario para que nos integren a los diferentes 

grupos de WhatsApp, por ahí veo que ya se me integró a uno, para que se nos incorpore ahí 

a los grupos de  WhatsApp, se nos incorpore a todos los temas que convienen a los regidores, 

por ahí pasaba por el acceso a la Guardia Nacional, veo que por ahí ya se andan haciendo 

algunos trabajos, pedirle no sé quien tenga la obra, si Obras Públicas, Desarrollo Social, 

pedirle en este caso que para la siguiente reunión Ordinaria compareciera quien en su vez, 

Secretario de Gobierno, Secretario de Obras Públicas,  nos pueda platicar un poquito de la 
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obra y poder conocer rasgos a fondo de cual serían los procesos constructivos y ahora si que 

las metas y los montos que van a ejecutar en esta obra, es cuanto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Muy bien, a ver mí, mí Secretario, a mi me gustaría yo nada más 

termino con este Asuntos Generales, si me gustaría que a la brevedad pudiéramos convocar, 

pudiéramos convocar  a una, no sé si una, una extraordinaria o pudiera entrar a una ordinaria,  

dependiendo ahí los puntos que podamos tener y si me gustaría que pudieran venir a 

comparecer a este cabildo los nombres que me están dando aquí la regidora Nancy, el 

Arquitecto Esparza, hablo de, de , del amigo cheche, Jaime, Amini, el Contador, Panchito y que 

pues ya lo valoráramos para checar pues esa parte de que vienen a comparecer cada quien 

los temas, que los que están haciendo aquí los, los compañeros y también yo no sé por, 

también ahí el tema que me ha estado insistiendo mucho la regidora Nancy de los famosos 

motores, también ahí no, no se ha generado,  entonces ahí que checáramos esa parte para 

darle el seguimiento y en esta misma comparecencia mete al Director de Desarrollo que es el 

que lleva a cabo el tema de la obra de aquí de la Guardia. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Okey. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Entonces que pudiéramos hacer esa. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  De eso, de eso de los motores una, una pregunta, ¿quién 

es el encargado de ahí de lo del, quien llevó a cabo de los motores? 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Yo pienso que en ese momento estuvo el compañero Saúl Zúñiga. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: (inaudible). 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Pues yo creo que con que venga él pues verdad. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Pudiera ser, pudiera ser, no sé que opines, que se presente él y luego 

de ahí se puede desprender pues lo que diga no. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Lo que diga. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA. - 

Presidente Municipal: Los, los interesados,  

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal:  Porque pues ahí si no son, no dependen de nosotros, pues 

si pero nada más que para citarlo nosotros pues tiene que. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pero yo creo que igual pudiera ser que, que mas que se me ocurre no, 

que sea el primero Nancy, ese tema y ya si habla de algunos temas, en lo que le vamos 

avanzando le podemos hablar a los que él comente, no sé qué opinas. 
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CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Nada, eh si, si, estoy de acuerdo en ese tema y ahorita con lo que 

comentas Presidente, que se cite a los compañeros, estoy totalmente de acuerdo, tenemos ya 

casi, ya vamos para dos años y desde se, se dijo que a los tres meses se vendría a comparecer 

todos los directores y encargados de área, entonces es un buen momento para que no nada 

mas ellos comparezcan, estén todos presentes, lo hemos solicitado en reiteradas ocasiones, 

lo han pedido los demás compañeros y no se ha acudido, todos de, de creo que de los demás 

de los demás departamentos, el de Comercio, el nuevo que está en Rastro este y que, y que 

comparezcan aquí porque no se ha hecho ninguna comparecencia casi en dos años. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Yo diría que con, con los que me señalaron. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Pero que se continue con los demás. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Así es, yo creo que pudiera ser una primera etapa con estos que 

estamos hablando y luego ya empezamos con los, con los siguientes, no sé quien quiera 

participar. 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Mira yo insisto en mi punto, yo si les pido secre que ese informe me lo pasen 

a mi en físico, lo que estoy solicitando para ver cómo están los departamentos, sí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, si, muy bien, adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES. - Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias Presidente, yo creo que algo que nos puede apoyar bastante y ya lo 

había solicitado anteriormente, es que en esas reuniones también se le pida al titular del 

Órgano interno de Control que esté al pendiente por si alguna situación que él tenga, pues 

también abone a lo que se pretende que es evaluar y buscar la mejora de lo que estamos 

pretendiendo hacer. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces que también esté presente no y también pudiéramos 

manejarlo en comparecencia. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Y yo solicitaría porque, han llegado los informes, pero no ha llegado, o sea se 

informa al Ayuntamiento, a lo mejor entrega sus informes, pero yo lo solicité en su momento,   

yo participé en otra administración y el informe trimestral del Órgano Interno de Control yo 

pediría que fuera en sesión de cabildo, eso abonaría a ir avanzando temas de lo que 

pudiéramos ir corrigiendo, entonces creo que esa parte es muy importante, porque en este 

momento, a la mejor, no sé si al Secretario le entrega los informes, pero esos informes no los 

conocemos, entonces yo si considero que debemos, eso nos va a ayudar a ir tomando el 

rumbo en muchas cosas, porque ellos se encargan de revisar esa parte, el área de Órgano 

Interno de Control, entonces si pediría que pudiera ser en el pleno el informe del, de la 

persona el titular, apoyado de su equipo técnico para poder ir viendo el avance de algunas 

situaciones que se vayan presentando, es cuanto señor Presidente. 
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CLAUSURA DE LA SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, entonces si no hay otro, otro punto, pues vamos al tema 

relativo a la clausura de la sesión, nos ponemos de pie por favor, no habiendo asuntos mas 

tratar, se declara clausurada esta Sesión Ordinaria de Cabildo número 36, siendo las 23 horas 

con once minutos del día 23 del mes de junio del dos mil veintitrés, muchísimas gracias a 

cada uno de ustedes. 

 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

__________________________________________________________________ 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA 

 

 

SÍNDICO MUNICIPAL 

 

_____________________________________________________________ 

LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 

 

 

EL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL 

 

 

___________________________________________________ 

PROFESOR RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ 

 

 

REGIDORES 

 

NOMBRE FIRMA 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA. 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN 

NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN 

DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA 

 

 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO 

CEBALLOS 
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CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE 

ALONSO AGUILAR 

 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR 

ROSALES MARES 
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ARROYO 
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